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föbbségi oldalon sokszor hangzik 

dellenünk a vád: folyton kritizá- 

funk, semmivel s2 vagyunk megelé- 

edve. Hát nem egészen 1gy van. Ha 

mritizálunk, ha zugolódunk, 
mindig 

u igazság szellemében tesszük. De 

nem mindig elitélő a kritikánk. Lám, 

most sem. Helyesnek tartjuk pé
ldáu 

1 román-cseh--szlovák kulturális 

egyezséget. Arról van szó, hogy né 

nány nap előtt kormányunk meg- 

egyezett Csehszlovákiával, hogy a 

két álam területén kölcsönösen be- 

vezetik a román, illetve tótlakta vi1- 

dékeken a megfelelő anyanyelvü is- 

kolák rendszeresítését. Minden har- 

mine román anyanyelvü tanulóval 

biró községben román anyanyelvü 

iskolát állitanak, ezenkivül román 

ki anyanyelvü tanitók részére megfele- 

A lő képzőt is létesitenek. Természete- 

gen ugyanezt a jogot fogják élvezni 

. csehszlovakok román területén is. 

Megállapodás történt abban az irány- 

ban is, hogy a két nyelv ismertetése 

ét szempontjából az egyetemeken köl- 

mssönösen cseh, idetve román nyelvü 

katedrát is létesitenek. 

Ezt a nagyon okos, nagyon helyes, 

célszerű intézkedést egyáltalán nem 

i kritizáljuk, sőt mindenképpen helye- 

en 

sijük. Csak a kulturán keresztül kö- 
gy zelithetik meg egymást a népek. Ha 

és akülönböző nemzetek megismerik 
egymás nyelvét, irodalmát, tudomá- 

nyát és kicseréik kulturjavaikat. 

re akkor már a gyülölet nem burjánoz- 

hat föl közöttük. Az elzárkózás te- 

áz szi, hogy egyesek, osztályok és nem- 

or zetek ellenséget látnak egymásban. 
o2 Az ilyen elzárkózás következménye 
ra azután a gyülölködés, amelynek nyo- 

k mában fakad az ártani akarás. Így 
g sodródik egy-egy ország háboruba a 

a másikkal anélkül, hogy tulajdonkép- 
pen komoly ok volna erre. 
Nemrég magyar küldöttség járt 

fugoszláviában Sztojadinovics mi- 
msezterelnök előtt. Ez az európai kon- 

s cepcióju államférfi megértette a kui- 
8 turközeledés szükségességét és a leg- 

messzebbmenő igéretet tette arra 
vonatkozólag, hogy a jugoszláviai 

ő magyarságnak kulturális éeletnivóját 

É biztosithassák és fejleszthessék. 
1 A jugoszláv-magyar, illetve cseh- 

Tomán kulturközeledési példát nem 

hehetne-e kiegészíteni egy román- 
magyar kulturkapcsolattal? Romá- 

nok és magyarok Transilvánia bér- 
r ee között több, mint ezer évig egy- 

más mellett étek. A vérzivataros 

e Századok sokszor egymásra utalták 
ezt a két értékes népet. A változott 

; olitikai viszonyok azonban éket ver- 

tek közénk. Mi lenne, ha becsületes 
gyekezettel és jószándékkal eltávo- 

manák ezt a választó-éket? Vajjon 
e volna-e helyes mind a két állam 
zempontjából olyan lehetőségeket 

kemkesztöség és kiadóhivatal 
(alea Regele Ferdinand 64-e6 

Kkövetendő példal] 

és Ilie Radu kapitány. Az elutazás előtt 

rok megismerhessék egymás nyelvi, 

irodalmi, müvészeti, zenei és tudo- 

mányos eredményeit? Egy példaszó 

prádába, 

(BUCURESTI.) Károly király Mi. 

hály vajda társaságában tegnap éjjel 

11 óra 25 perckor elutazott Csehszlo- 

vákiába. Az uralkodó kiséretében van- 

nak Antonescu külügyminiszter, Seba 

csehszlovák követ, Baht és Filimon tá- 

bornok, Urdareanu ezredes, Mocioni 

fővadászmester, Bachman, a király ma 

gántitkára, Fundatzeanu parancsnok 

a kormány tagjait Sinaiába szállitó kü- 

lönvonaton minisztertanács volt, ame- 

lyen Sassu beszámolt a mezőgazdasági 

biztositási törvénytervezetről, amely 

egyelőre csak a jégverést és az ál- 

latjárványokat érinti, később azonban 

a tüzkárra is kiterjesztik. A terv meg- 

valósitásához a pénzügyminisztérium- 

nak kell előteremtenie a kétszázmillő5s 

alapot. Nistor miniszter az általános 

munkára vonatkozó törvénytervezetet 

ismertette, majd amikor a vonat Sina- 

iába érkezett a minisztertanácsot fél- 

beszakitották. Tatarescu itt rövid meg- 

beszélést folytatott Antonescuval. Köz- 

ben 11 óra 15 perckor megérkezett a 

királyi vonat és az uralkodó néhány 

perces magánbeszélgetést folytatott 

Szerdánresóei 

lodadtatási 
Nagyfonftosságu miniszferianács volt a vonafon az 

Bihor és Salaj megyében nagyszabásu 
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mondja: „Megismerni annyit tesz, 
mint megérteni A torzsalkodást, 

uzást egy csa- az ellentéteket, a széth 

ahol hat 

és beszállott az udvari vonatba, amely 

elhagyta az állomást. Három perccel az 

udvari vonat elindulása után visszain- 

dult Bucurestibe a miniszterek vonata. 

folytatva a minisztertanácsot, mikor 

is Djuvara miniszter bemutatta a köz- 

pénzek sikkasztóiról, illetve a sajtóre- 

formról és miniszteri felelősségről szóló 

javaslatokat. A minisztertanács éjjel 1 

órakor ért végett, majd kevéssel az- 

után a vonat Bucurestibe érkezett. 

Károly király elutazása alkalmából 

román-csehszlovák baráti ünnepsé- 

gek voltak. A csehszlovák telepesek ré- 

szére tiz csehszlovák elemi iskolát avat- 

tak fel ünnepi keretek között. A cseh- 

szlovák és román hatóságok, köztük 

Anghelescu közoktatásügyi minisztel 

Seba csehszlovák követ, Houdec cseh- 

szlovák miniszter, Koholusek főkonzul 

és mások jelenlétében ; 

Prágában a király látogatással kap- 

solatban nagyarányu előkészületek 

olynak. Az uralkodó Prágába érkezé- 
sekor ezernél több fényszóró fogja fén" 

pásra meg lehetne előzni, ha több 

belátást, több megértést és több jó- 

akaratot tap 

an részesitii 

EE 

sztalmánk ezen a téren. 
mggg msgyeszo 3 ák.. 

uralkodó elutazása előíii 

fel vannak diszitve és lobogózva Ro- 

mánia és Csehszlovákia szineivel és ci- 

mereivel. Számos helyen ki van füg- 

gesztve Károly király képe is. A par- 

jament előtt óriási emelvény áll, ahon- 

nan Benes és Károly király. a felvonu- 

lást fogják fogadni. ; 

Az uralkodó vonata ma délután ér- 

kezik a csehszlovák határra, ahol hiva- 

talos küldöttség fogadja Masaryk Jan 

nal, a volt elnök fiával, az élén. A kül- 

döttség elkiséri az uralkodót egészen 

Prágáig. A vasutvonal mentén a na- 

gyobb állomásokon a hatóságok fejei 

fogják üdvözölni. A királyi vonat szer- 

dán reggel érkezik Prágába, ahol a pá 

lyaudvaron Benes és a kormány tagjai 

fogják fogadni. 

A csahszlovák lapok a király látoga- 

tással kapcsolatban rendkivüli meleg- 

séggel irnak Károly királyról, meg- 

állapitva széleskörü műveltségét, de- 

mokratikus érzelmét, sportszeretetét és 

haladó szellemét. De nagy elismerés- 

sel szólnak Mihály vajdáról is, a lá 

be boritani a fővárost, amely teljesen 

Tatarescuveal. Majd kezet fogott vele 
er 

(LONDON.) (Reuter.) A világsaj- 

tó a német-olasz megegyezéssel. 

továbbá a benemavatkozási konfe- 

rencián történtekkel foglalkozik. A 

talos jelentést és Ciano gróf nyiat- 

kozatát arról is megemlékezve, hogy 

az olasz külügyminiszter a határról 

még egyszer köszönetét fejezi ki 

eremteni, hogy románok és magya- egyrészt a fogadtatásért, másrészt 

százötven millió 

ÚClanób 
Az angol sajtó szerini a Harmadik 

ádllapodásokai köföffek - Condon energik
us 

a madriái kormány!, 5a a leftagadolf fiz
ezer 

szabadon - Madrid öelyzele fegnap 

Sirek kerülfek forgalomba a Denemaava 

Times szószerint közh a német hiva: 

ünnepi külsőt öltött magára. A házak 

lismételten tolmácsolta a fölötti örö- 
mét, hogy a két ország együttmüke- 

dése lehetővé vált. Kétség sem fer- 

het ahhoz, hogy a Harmadik Biróda- 

lom és Itália között igen nagy hord- 
erejü megállapodások jöttek létte - 
irja a Times - és naivitás volna azt 

hinni, hogy ez a tény nem lesz kiha- 

tással Európa jövő életére. Nagyon 

is olyan lesz, amivel mindenkinek 

togatáspban pedig ujabb bizonyitékát 

látják a román-csehszlovák harát- 

ságnak. 

Birodalom és Iália nagySorderejü meg- 

lépésekkel fenyegelfe meg 

fuszf nem bhocsáfja azonnal 

óla farfioaalanná vált - Megiéveszfő 

ikozdási konferencia tanácskozdásairól 

de elsősorban a nyugati hatalmak- 
nak igen is számolni kell. A Daily 

Telegraph és a Mornng Post szintén 

igen nagy jelentőséget tulajdonit an- 

nak hogy Európában egy körülbelül 

150 millió lelket számláló blokk ala- 

kult, mert Olaszország és Németor- 

szághoz hozzá kel számitani - mond 

ja a Morning Post - Ausztriát, Ma- 

Igyarországot, Albániát és Bulgáriát 

.
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ULDAL 
magama 

jé szövetzek 
olcsó árban 

is. Az olasz lapok nagyon meeg han- 
8gon Wnak az esemenyrol. a Coiriera 
ue la Sera szermmi annak, ha két 
olyan hatalmas birodalom a barát- 
ság jegyében közös arcvonalat aikot, 
hanatlan jerentősége van. Hason o 

szellemben ir a Giornele dltalia és a 
Stampa is. A német sajtó természe; 
tesen szintén bőven foglalkozik a 
megegyezéssel és bár - irja a Völ- 
kischer Beobachter - irásbeli meg 
erősités még nem történti a szóbei 
és lejegyzőkönyvezett tárgyalások 
legalább is annyit érnek, mintha 
szerződésbe foglalták volna. A fran- 
cia sajtó szükszavuan csak azt jegy- 
zi meg, hogy amig a szerződést alá 
nem irják, nem lehet hozzászólni, azt 
azonban elismerik, hogy az uj Lo- 
carno szerződésre kétségtelenül nagy 
kihatással lesz, mert az biztos, hogy 
Itália és a Hanmadik birodalom kö- 
zös álláspontot foglalnak majd el. A 
benemavatkozási konferencia esemé- 
nyel is élénk kommentárok tárgyai. 
A Berlingske Tidende szerint Fly- 
mouth lord tapontatának és az an- 
gol diplomácia ügyességének köszön 
hető, hogy az orosz és német-olas? 
-nportugal ellentétek mellett se hiu- 
sultak meg a békés további tárgya, 
lás lehetőségei, holott nagyon is le- 
hetett számolni a komoly következ 
ményekkel. A német, olasz, portugál 
lapok természetesen teljesen egyol- 
dalulag irnak, szintugy az orosz saj 
tó is, mig az angol ujságok megelég- 
szenek az események egyszerü e' 
mondásával. Feltünő volt az angol 
külügyi hivata! jelentése, mely sze- 
rint a benemavatkozási konferencián 
töréntek, szándókosan elferditve ke- 
rültek a nyilvánosság elé, mert vala- 
ki megtévesztette a Reuter irodát és 
igy a Reuterrel dolgozó Timest is, 
minek következtében az angol kor- 
mány kénytelen is a titkosság kér. 
dését vizsgálat tárgyává tenni. Ar- 
ról azonban, hogy a ferdités milyen 
irányu volt, a Downing Stneet nem 
beszélt. 

A BENEMAVATKOZÁSI KON. 
FERENCIA UTÓHATASAI 

(LONDON.) (Reuter.) A semle- 
gességi bizottsághoz befutott portu- 
gál jegyzék pontról-pontra megcátol. 
ja az orosz állitásokat, továbbá 24 
pontban sorolja fel azokat az eset. 
ket. melyek szerint éppen a szovjet 
volt a semlegesség megszegője. A 
lisszaboni jegyzékről hivatalos je- 
lentést nem adtak ki, mert azt egy- 
előre csak a benemavatkozási konfe- 
rencia semlegességi bizottsága látta 
és csak akkor lesz nyilvánossá téve, 
ha a teljes ülést ujra összehivják. 
Ugyancsak Londonból közlik, hogy 
római értesülés szerint Olaszország, 
is elkészitette válasz emlékiratát, 
melyben cáfolia a moszkvai állitáso- 
kat. 20 kenkrét esetet visz a benem- 
avatkozási konferencia elé annak bi 
zonyitására, hogy a szovjet vádjai 
nem csak, hogy indokolatlanok, ha- 
nem egyenesen azért készültek, ho 
a kommunista üzelmeknől eltereljék 
a figvelmet, 

ENERGIKUS FRANCTA CA. 
FOLAT A SZOVIT HAJÓK 
FRANCIA KIKÖTRFE VALÓ 
BEFOGADAÁSA ÜGYÉBEN 

(PARIS.) (Havas.) A francia aor- 
mány azokra a hirekre vonatkozólae 
melyek szerint a szovjet arra kért 
volna engedélyt, hogy hajói spanyol- 
országi utjukban francia kikötőket 

nem egyebek alaptalan kitalálások- 
nál, mert Moszkva részéről ilyen irá- 
nyu megkeresés se szóban, sem irás- 
ban nem érkezett. Ugyanigy cáfo- 

II. Károly kirá 

(LONDON.) A Reuter iroda köz- 
li, hogy II. Károly Őfelsége kisérete 
vel Mihály vaájda trónörökössel és 
Amntonescu küügyminiszterrel teg- 
nap éjjel külön vonatán Prágába 
utazott. Elutazása előtt fogadta T 
tárescun miniszterelnök jelentését 
belgrádi tárgyalásairól. Prágában -- 
mondja a Reuter - az uralkodó Be- 

a német 
(MÜNCHEN.) (NTI.) Gróf Ciano 

a német határról meleghangu 
iratban köszönte meg báró Neuratl, 
külügyminiszternek a feltünő baráti 

követi 
(LONDON.) (Reuter.) Ribben- 

tropp német nagykövet tegnap dél- 
után Londonba érkezett. Fogadása- 
ra német részről a német követség 
tisztikara ment az állomásra, ango 

(BUDAPEST.) (MTI.) Dr. Schmidt 
osztrák külügyi államtitkár tegnap dél- 
előtt két oszirák külügyminisztériumi 
főtisztviselő kiséretében Budapestre 
érkezett és tisztelgő látogatást tett Ká- 
nya külügyminiszternél, Serédi herceg. 
orimásnál és József főhercegnél. Dél- 
után 5-7-ig a miniszterelnökséget 
Darányi miniszterelnökkel, Kánya kül 
ügyminiszterrel tárgyalt. Este a Nem. 
zeti Kaszinóban a tiszteletére rendezett 
vacsorán vett részt. Az ünnepi vacso- 
ran megjelent Colonna olasz követ és 
a magyar közéleti előkelőségek nagy 
csoportja is. A hivatalos tárgyalásokat 
a magyar külügyi hivatalban ma dél- 
előtt tovább folytatják. Hir szerint 
Schmidt államtitkár Budapestről Bé- 
esen át Berlinbe utazik, aminek az ad- 
ja meg különös jelentőségét, logy Hit 
ler kancellársága óta ez az első eset, 
amikor osztrák államférfi hivatalos 
minőségben Németországba látogat. 
(RÓMA.) (Stefani.) Tegnap délután 

érkezett meg Ciano gróf Rómába. M eg- 
jövetele után azonnal felkereste Mus 
olini miniszterelnököt és neki 2 óráie 
fartó kihallgatása alatt referált Német- 
ország-i tárgyalásairól. A referátumról 
hivatalos jelentést nem adtak ki. 

(PÁRIS.) Politikai körök szerint 
Ciano gróf és von Neurath háró berlini 
megbeszélésük során megegveztek a 
"isantant-államokkal való eevüttműkö. 
lés időszerüségében. Ezzel hozzák kap. 
csolatba Csehszlovákia római követé 
nek váratlan prágai utját. 
Ugyancsak Rómából jelentik. hno" 

Mussolini tegnap a Venczia palotáha 
fovadta az olasz gazdasági korporáció 
kküldötteit Volpi eróf elnökkel a- 
élén, aki a királvról szót se ejtve 
flaszországot Mussolini uj Olaszorszá- 
vának. Rómát pedig Mussolini uj Ró érinthessenek. kiielenti, hogy azok 

ják azt a hirt is, hogy Törökorszaág 
átengedné a Dardanellákon a szov- 
jet hadihajókat. 

Iy prágai utja 
lendeni megvhagitasban 

nes csehszlovák államfővel már Tá- 
tárescu mniszterelnök belgrádi meg- 
állapodásai szerint fog a két államot 
érdeklő külpolitikai kérdésekről tar- 
gyalni. A Times szerint nincs kizár- 
va, hogy rövid időn belül Csehszlo- 
vákia külpolitikájaában román befo- 
lyásra lényeges változás áll be. 

Cianó meleghangu köszönő távirata 
határról 
Német Birodalom és Olaszország kö- 

táv- zös fronton harcolhasson mindazok 
ellen, akik mem az őszinte békét 
akarják. Megkérte végül Neuratb, 

és szivélyes fogadtatást és főleg az bárót arra, hogy tolmácsolja Hitler 
hogy alkalmat nyujtott arra, hogy a kancellárnak is hálás köszönetét. 

Ribbentropp elfovslalta londoni 

állását 
részről viszont Monk külügyi osztály 
tanácsos jelent meg. Ribbentropp 
ma délelőtt fogja megbizó levelet, 
VIII. Eduard angol királynak be- 
mutatni. . 

Dr. Schmidt Guldo csztrák külügyi 
államtitkár látlogatása Eudapesten 

KOMMENTÁROK A BERLINI 
TÁRGYALÁSOKHOZ 

(BERLIN.) A német lapok Ciano 
elutazása után azt irják, hogy a tár- 
gyalás az európai francia hegemónia 
végét jelenti, az utóbbi évek legna- 
gyobb polifikai sikere mérhetetlen gaz- 
dasági előnyökkel. Berlin és Róma 
óriási érdeme, hogy áttörték azt a 
szinte ostromzárként szoritó gyürtüt, 
amellyel Franciaország egyrészt elszi 
getelni akarta Németországot, másrész: 
az olaszok európai befolyását akarta 
gyöngiteni. 

Ezzel szemben a francia lapok kese- 
rüen irnak megállapitva, hogy Páris 
sulyos helyzetben van. A jobboldali 
sajtó Moszkvával kötött katonai egvez. 
mény revizióját kéri. Berlin és Róma 
összefogásában Moszkva és Páris sző 
vetkezésének természetszerü következ- 
ményét látják s a tárgyalások Francia. 
országot főleg annyiban érintik. 
amennyiben katonai szövetségben van 
a szovjettel. De ha Fraciaország szai it 
eddigi szovjetbarát politikáával és atlakozik az ui kiengesztelődési rány 
atu európai orientációhoz,: maa van a 
"emény, hogy Franciaország ismét visz- 
zaszerezhesse rémi tekintélyé:. 
(RÓMA.) A Sefani iroda tudósitásai 

rancsán megállanpitja,. hogy a spa vol 
raloldal most már inkább Kazalánia 
megőrzésén fáradozik és hailandó fel. 
dni Kasalánián kivül az egész Gpa- 
nvolországot. Ezzel kapcsolatban meg- 
lanitia a Stefani iroda, hogy Csehor. 
váson és a szovieten kivül. mas enré. 
ai állam nem lesz amely elismorné a 
"iggetlen rzoviet Katalániát 

Tdink. - jelentt a Gtetani 
vogy iKaalániában reménykednek ab. 
ar. hogy "ranciaorszác is nártogól. 
"i fogia a Katalánia függatlenitésére 

postóáruházában 
remhetőkbe. R yá 

ország sem hajlando megtürni azó ho, (Ci 
a szovjet Demnyugateurópaban uy mát e 
erős berolyásra tegyen szert. nyékt 
HARCTERI JuLENTES lajdo1 

(HENDAYE) (Havas) A Gua, 2 
layara szakaszon Alcalade Henar., 1 
Pasrana között tegnap Molla táborny vára esapatai áttörték a baloldali mu vár05 
utousó állásait és előre nyomulóba i sárkó 
nak a Tirrejon felé. Ezen a sza szera 
burgosi jelentés szerint a folke látta 
ezer kormány-milicia belit ejtettek 10 gy ak lyul, A déli szakaszon Aranju tésőr 
egészen Villaconejos községig haa adása 
előre. A Reuter szerint itt a korm 
milicia több izben rajtaütésszerü 4 üt, h dást kisérelt meg, melyek az0 hajlar mind meghiusultak. Navaic dösez 

e De Lano osztaga Moscardo vez 
ujabb sikereket értek el. Az és fronton a felkelők közvetlenül Es előtt állanak. A Guipuzcoai tee Oviedóból kiindulólag Aranda táborno L csapatai Bilbao felé közelednekg 1C (GIBRALTAR) A Reuter jeleny z4 hogy Molla tábornok csapatai tegna délután elfoglalták Algorát és me 05 é szállották a Picaron hegyet. A nmui daság ridi rádió jelentése szerint ezzel se é hadi ténnyel a forradalmiak légvoe. ig kö nalban 12 kilóméterre közelitete lelő: meg a közvetlen Madrid szomszéd. hogy ságában levő Villa Viciosatt ki 

ERÉLYES ANGOL JEGYZk " Ő MADRIDNAK A TUSZOk mite ÜGYEBEN 7a (LONDON.) (Reuter.) A spanyo 2084Z polgárháhoru túszainak és gu érdek nak kicserélése ügyében az ángol 1ül diplomácia már napok óta a legazó. , folyó lesebbkörü tevékenységet folytatja, miv A Hendayei angol követ Chilton, va- jon lamint Scott követségi titkár Merty n0les de Val burgosi megbizottal, Forba Mihál madridi angol követ pedig Del Baya Akadó külügyminiszternel tárgya! már na- enyé, pok óta a foglyok kicserélése ügyé , to ben. Az angol külügyi hivatal szom. Mvesz baton ebben az ügyben jegyzéket is 27 E intézett a Cabailero kormányhoz, A amelyben felszólitotta, hogy a Mad ; ridban letartóztatott kb. 10.000 em. bert azonnal bocsássa szabadon, Eb ter ben az ügyben a madridi kormány az yálasza tegnap délután Londonba érkezett. A válasz szerint az a felte. lt vés, hogy 10.000 tiszt fartana a kor. m mányzat fogva, nem felel meg a va let ; lóságnak és a londoni külgyi hivotalt ez nyilván félrevezették. Eden külügy. u miniszter a válasz vétele után azon 
nal energikus hangu ujabb jegvzáket 
küldött Madridnak. A Kkormánynak 
biztos tudomása van a letartózíatá 
sokról - mondia a jervzék, - ha. fározottan követeli tehát szabadn- 

1e 
de 

májának nevezte. irányuló mozgalmat, azonban Francia- 

-
 

bocsáifását minden politikai fognlvi Ee 
nak. Amennvyiben ez nem történnék 
meg, firvelmezteti az angol kormány , (CI 
a madridit horv mindan eszlrözzi) kész keresztül viszi akaratát és ennek d0: a kez 
kumaentálására ev csatahajóját már - 
is Alicantaba vezénvli, Az aneol kof demes 
mány enereijkiu hanen jegvzéke a1 Hát 701 nolhtilkai körökben magy megele nézni 
vedést vá'tott ki. tett s 

MADRD vVéakozoenMáRőb hófeh 
,R Az ANcor, sarő Mi (LONDON.) (Reuter.) A Times ke katonai szakértője szerint Madrid nom, 

helyzete tegnap óta tarthatatlanni ka, . vált. Ideig-óráig megkiséreln nom ugyan az ellenállás, de előre meg le lakk het iósolni, hogy ez csak óriási anya 
zi károkat fog okozni Madridnak 
eltekintve az emberáldozatoktól. 



v. évfolyam, 1936. október 28. óestét! 
- 

váro 

cLUJ.) A város vezetőségének 

évek óta meggyült a baja a kör- 

mebell falvak lakóival a város tu áonát képező erdőségek miatt. 4 
özégek azt akarják kiverekedni 

a város mondjon le az állam ja- 

mintegy 293 hold erdőségről. A 
áros vezetősége először mereven el- 
közott a falusiak követeléséve 
Eeraben, később azonban, amikor 
játta, hogy egyre nagyobb nyomást 
vakorolnak követelésük érvényesi- 
ere, tárgyalni kezdett az erdők át- 
dása ügyében. A tárgyalások során 
, város leszögezte azt az álláspont. 

üt, hogy csakis abban az esetber 
hajlandó átengedni a nagyértékü er- 

dőségeket, ha az államtól megfelelő 

vára 

kárpótlást kap. Az állam hajlandó 
nak mutatkozott a városnak ellen 
szolgáltatást nyujtani: tehát a some- 
sul-recei erdőségeket ajánlotta fei 
cserébe. A város vezetősége azonbar 
nem ment bele a cserébe. Előnyö 
sebb megoldást követelt. 
Az ügy igy huzódik már évek óta 

Közben a környékbeh falvak egyre 

sürgeik az erdőségek átadását, ami 
igen nagy gondot okoz a városnak 
Hasonlóan nehéz helyzetben van a 
vezetőség a turdamegyei erdőségek 
miatt is, amelyre a környékbeli gaz 
dák szintén igényt tartanak. 
Az időközi bizottság most felirt a 

minisztériumba a vitás erdőségek 
ügyének rendezése tárgyában. 

esee 

(CLUJ.) A Gazdasági Egyesület 

országrészünkben erőteljes, szerv
ező 

és segitő-akciót inditott be a válsa 

gos években lehanyatlott mezőgaz 

dasági kultura fejesztése és t
erjesz 

úse érdekében. Az EGE elnöke pe 

üg kötelességének tarkotta az orszár 

(elelős vezetőinek meglátogatását 

hogy az EGE munkásságához feltét. 

lenül szükséges támogatást biztosit 

sa. Örömmel állapitjuk meg, hogy az 

emlitett találkozás és az EGE gya- 
korlati munkája az ország vezető me 
zőgazdasági tényezőinél is komol- 

Val érdek ődést váltott ki. Ezeknek a kö 
rüményeknek tulajdonitható, hog" 

0 ifolyó hó 24-én Berceanu Mihail föld 
müvelésügyi alminiszter, drn. Dunc: 
Jenő prefektus, Gheorghescu és Ma 

1y nolescu vezérigazgatók, dr. Serbar 
y Mihály volt miniszter, a Gazdaság' 
ya Akadémia rektora, Parvulescu állat 

tenyésztői és egészségügyi főfelügye 
é lő, továbbá Pulca Victor rendőr. 

kvesztor társaságában ellátogatott 

Miniszteri látogatás a Gazdasági 
Egyesületben 

akciói reálisan, különös elismerésre 
méltó szakszerüséggel vannak irá- 
nyitva és ellenőrizve. 
által tervbevett téli gazdasági tan- 
folyamok, februári vetőmagkiállitás 
stb. engedélyezését és támogatását 
készséggel igérte meg és nyomaté- 
kosan hangsulyozta, hogy sulyt he- 
lyez az egyesület eredményes, zavar- 
talan müködésének biztositására. A 
beszélgetés során elmondotta, hogy 
a kormány a kukoricatermelés és ser 
téstenyésztés fejlesztése érdekében 
nagyszabásu akciót kezdeményezett. 
A kérdésre vonatkozó irodalmat és 
propaganda anyagot annál is inkábk 
megküldi az egyesületnek, mivel na- 
gyon érdekelné a szakvéleménye 
Ennek az akciónak a keretébe tarto- 
zik a szérumárak tetemes leszálitá- 
sa is. Remélhetőleg - jelentette k 
- már áprilisban 1200-1300 lej lesz 
egy kiló sertéspestis elleni oltóanyae 
nak az ára. A közel félóráig tartó a 
togatás a legszivélyesebb hangon. 
folyt le és a készséges együttmükö 
dés kölcsönös reményének kifejezé 
sével ért véget. 

Dr. Szász Pál az EGE elnöke a 
miniszter kiséretét képező vezető 
tisztviselőket időközben meglátoga" 
ta és keresni fogja az alkalmat, hogy 
a fővárosban ugy Barceanu alminisz 
ternek, mint a földmüvelésügyi mi 
nisztérium többi osztályvezetőinek is 
megköszönje érdeklődését és a jövő- 
re nézve is kikérje az EGE munkájó 
nak jóindulatu támogatását. 

is az EGE-be. 

F A minisztert és a kiséretében levő 
reprezentánsokat Török Bálint, az 

. EGE igazgatója fogadta. A minisz 
* ter melegen és behatóan érdeklődöt! 
1 az egyesület szervezete, müködés. 

e. köre és folyamatban levő akciói 
iránt. A felvilágositások után öröm- 
mel állapitotta meg, hogy az egyesü- 

it let vetőmag, tenyészállat, mezőgaz- 
. dasági gép, mütrágya, stb. kiosztásil 
n 

et 

k 
a 

(CLUJ.) Vezetőm kinyitotta a cser 
ész otthon ajtaját, aztán széttárta. 

a kezét. 

- Itt tartunk - mondotta. - Ér- 
emes megnézni. 
Hát ezt valóban érdemes volt meg- 

nézni A terem közepén szétterjesz- 
tett szárnyakkal, csillogó bordákkal, 
hófehéren vakitó szárnyakkal, mint 
őriási mesebeli sas, ott állott egy re- 

Közejebb léptünk hozzá. Csupa fi- 
hom, órákat igénybe vevő finom mun 
A, ragasztás, enyvezés, hajszálfi- 
m csapok. Orrunkat megcsapta a 
akk kellemes, átható szaga. 

, 1500 MUNKAORAÁBÓL REPÜ- 
LÖGEP 

- Amint már a Jóestét[ héna- 
Vokkal ezelőtt megirta, repülőgépünk 

Kilenchénapi munkával vitorlázó- 
renülőgépet épitettek a cserkészek, 
de munkájukat félbe kell hagyniok 

Eogyoti a pénz, árván maradi a gép az ortöonban 
a III. emelefen 

épitéséhez ez év február elsején fog- 
tunk hozzá. Mámorosak, boldogak 
voltunk és nem láttuk messzire azt a 
napot, amikor majd szárnyára vesz 
bennünket a madarunk. De nem igy 
történt. Mintegy huszan, reformatus 
katholikus, unitárius cserkészek é 
minden osztálybei iparosok és me 
chanikusok, hónapokig dolgoztunk a 
gépen. Először elkészitettük a szárny 
bordáit, azután a szárnynak a vázát 
a törzset, a gép farkát és dolgoztunk 
rajta, ugy össze-vissza 1500 munka 
órát, rááldoztunk pénzben 13 eze 
lejt. De most ráébredtünk a vaóság. 
ra. A gép épitéséhez nemcsak mun 
kaerő szükséges. Egyéb. Pénz.. 

MEGALL A MIJNT 
- Nem volt, elfogyott a pénzün 

slerdőségekre pályáznak, 
a környékbeli falvak 

Az egyesület[ 

tunk ide, szaladtunk oda, de hiába 
volt minden. Kénytelenek voltunk 
közvetlenül munkánk befejezése előtt 
leállani. 
- Müszaki vezetőnk Hyo György 

mérnök a nyáron képeztette magát 
a vitorlázáspban a németországi Grü- 
nauban. Hathetes repülőkurzusony 
vett részt, letette a A, B, C vizsgákat 
és egy alkalommal 10 perc 14 másod- 
percig maradt gépével a levegőben, 

ami nagy reményekre jogositó ered. 
mény. Tejesitménye egyelőre gyü- 
mölcsözetlen maradt: hazajött, de 
itt nem készült el, félbemaradt a gép 
- Pedig mindössze 8 ezer lejen 

mulik az egész. Ennyi pénzre volna 
szükségünk a gép befejezéséhez. Eb 
ből háromezer lejjel vennénk meg : 
lakkot, 3 ezer lejjel a hiányzó vász- 
nat, amivel a szárnyakat kell be 
vonnunk és a megmaradt kétezer 1: 
jel felépitenénk a gép orrában a cs 
nakot, ahol a vezető fog ülni. Ez 7 
összeg hiányzik. Ezért állott meg a 
munka. Elakadtunk. 

GYÖNYÖR A VITORLAZO 
REPÖLEÉS 

- Pedig milyen gyönyörüség a vi- 
torlázó repülés. En nem repülterű, 
csak a meérnök. Ő mesélte el, hogyan 
érzi az ember olyankor magát. A ki- 
látás gyönyörü, alattunk elsimul min 
den, hegy, völgy, domb. A csend meg 
dobogtatja a' szivet, a motor nem 
zug, nesztelenül megy a gép a szelek 
szárnyán, uszik mozdulatlanul és 
csak olykor-oykor billen egyet. Az 
ember elszáll az erdők, mezők, dol- 
gozó emberek fölött, a magasból rá- 
juk kiált, mert a hangját messzire 
viszi a szél, azok megijednek, meg- 
babonázva merednek a gépből feléjük 

ternel a fejük fölött a markába ne- 
vet az ember, hogy aztán egyet for- 
ditson az oldal, vagy magassági kor- 
mányon és visszaszálljon kiszemelt 
helyére. Sajnos, ezt az élvezetet ke- 
vesen ismerik. Ezért is fogadják bi- 
zalmatlanul a munkánkat, huzzák el 
tamáskodva a szájukat. De ha meg 
fogják iátni majd a levegőben a ge- 
pet, elszáll nekük is minden kétsé- 
gük. 

LOS! 
- Hogyan történik a gép felszál- 

lása? 
- Nagyon egyszerüen. A gép me- 

redek lejtőjü domboldalról startol. A 
vezető beszállása után a kis társaság 
egyik része lefogja a gép farkát, a 
másik megfogja a gép orrához erősi1- 
tett gumi-kötelet. A vezetőnek arra a 
szavára, hogy: „Los!" a hátulsók el- 
eresztik a gépet, a kötelet huzók ro- 
hannak előre, egyre gyorsabban és 
mig ők lefelé futnak, a gép a hátuk 
mögött lassan felfele emelkedik. 
Adott pillanatban aztán automatiku- 
san lehull a gumikötél és a gép sza- 
badon száll a levegőben. De mi még 
ettől messze vagyunk. Hiába minden, 
munka, lelkesedés, alapos szakkép- 
zettség, hiányzik a legfőbb mozgató 
a pénz. Amig össze nem tudunk 
gyüjteni valahonnan, addig itt, a 
Cserkész-otthonban fog kuksolni a 
felhők közé vágyó madarunk. Remé- 
lem, nem sokáig! 

Ezzel el is bucsuztunk a géptől. 
Még 1gazitott rajta egyet-mást, ko- 
pogtatta ujjával, aztán becsukta az 
ajót. 

A Cserkész-otthon üvegtetején ke- 
resztül busan néztek le az árván ma- 
radt, lakktól csillogó madárra tect- 
vérei, a szürke, őszi fellegek. 

integető alakra, ötven-nyolcvan mé (m.) 

Rég nem volt drámai előadásnak 
olyan sikere, mint az Éjjeli menedék- 
helynek. Gorgij Maximnak, a nagy 
oroszi irónak remekmüvét visszafoj- 
tott lélegzettel figyelte és a nagy jele- 
netekben és felvonásvégeken kirobbanó 
tapsviharral fogadta a közönség. A re- 
mek darab ma kedden este ismét szin- 
re kerül, premier bérletben. Azok a 
bérlők, akik nem kivánják megnézni 
az előadást, ma délig visszaválthatják 
jegyüket a pénztárnál. 

CSODAHAJÓ 
A szezon első operett-revüje, a 

sodahajó uralia péntektől a müsort. 
Az egzotiku, jávai millió, kitünő aika- 
"om arra, hogy a nagy látványosságok- 
nak kijáró fényes kiállitáshan hozza 

Teljesen kimerült pénztárunk, szaladiki a szinház Kellér Dezső, Kardos An- 

Ma éjjel „Menedékhely 
dor és Márkus Alfred pompás revüjét. 
Gyönyörü uj diszletek készülnek az 
előadásra és rengeteg uj kosztüm. Uj 
egzotikus és modern táncok egész sora 
fogja meglepni a közönséget. 
A darabot Gróf László rendezi, a 

zenekart Schreiber Alajos vezényli. A 
főszerepeket Solymosán Magda, Stefa- 
nidesz IIi, Wojticzky Elvira, Miklóssy 
Margit, Jenei János, Tompa Sáncdor, 
Tóth Eelek, Deésy Jenő, Csengery 
Aladár. Rainai Sándor alakitják. 

- NOVEMBER 1-ÉN KOLL BEVO 
NULNIOK AZ ÖNKÉNTESEKNEK. 
A nemzetvédelmi minisztérium ugy in- 
tézkedett, hogy az önkéntes katonák 
(termen redus) november 1-én vonul- 

janak be. 



DAVILLA-SZINHAZ HETI 

MUSORA: 
Kedd fél 9: ÉJJELI MENEDÉKHELY. 

(Premier-bérlet 7. szám.) A premierbérlők 
jegyeit kivánatra kedd délig becseréli a 
pénztár.) 
Szerda: Román előadás. 

Csütörtök fél 9: CSARDÁS. (Tizedszer.) 
Péntek fél 9: CSODAHAJó. (Kellér De- 

zső, Kardoss Andor és Márkus Alíréd 
nagysikerü operett-revü ujdonsága, Rende 
ző: Gróf László. Főszereplők: Solymosáun 
Magda, Stefanidesz Ili, Wojticzky Elvira. 
Miklóssy Margit, Jenei János Tompa Sán 
dor. Csóka József, Tóth Elek, Fülöp Sár 
dor Deésy Jenő Csengeri Aladár Rajnai 
Sándor. Ragyogó uj diszletekkel és jenme 
zekkel. Premier bérlet 8. szám.) 

Szormnbat d. u. 5: PARMAI HERCEGNŐ. 
(Oicsó helyárakkal.) 
Este 9: CSODAHA Jó. (Másodszor. (Ren- 
des bérlet 8. zsám.) 
Vasárnap d. u. 3: Mindszentek ünnepe 

miatt 3 órakor nem tart a szinház elő- 
adást. 
Délután fél 7: HAMLET. 

Este 9:. URILANY (Zilahi Lajos világ- 
sikerü szinjátéka huszonkettedszer.) 
Hétfő fél 9: CSODAHAJÓ. (3-adszor.) 
Kedd fél 9: CSODAHAJóÓ. (4edszer.) 

Szerda fél 0: CSODAHAJó. (5-ödször.) 

ROMAÁN OPERA MUSORA 
Szerda, október 26. este. Álarcosbál. 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 
Kedd, szerda: 

AZ UTOLSÓ AKKORD. Sláger. fősze- 
repekben: Tasnády Fekete Mária, Lil 
Dagover. 

Kedd este 9 órakor: LOUIS PASTEUR ÉLE 
TE, világhirü film ünnepélyes bemu- 
tatója. A film fut még szerda, csütör- 
tök, péntek, szombat és vasárnap. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 
Kedden: ÖRVÉNY. A legszebb francia film 

Csak felnőtteknek. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
Román és magyar feliratokkal: I KRISZ- 

TINA KIRAÁLYNŐ. Főszerepben: Gre- 
ta Garbo és John Gilbert-tel. II. DIN- 
KY A KIS KADET. Amerika Pál-uccai 
fiuk-ja Jackie Cooperrel. III. SICILIA 
STAMBUL, BAGDAD. Helyának 10 és 
15 lej. Kezdete: 3, 6, 9. 

MUNKAÁS-MOZGÓ MUSORA: 
Kedd, szerda: I. DR. MARCH a4 LÁ- 

NYA. Társadalmi dráma, Fősz. Lukács 
Pál, Catherin Herburn és Joan Benett 
II. KOZÁKOK. Orosz dráma. Fősz: jo 
sé Mojica. 

SELECT-MOZGÓ MUSORA: 
Kedd, szerda: 

SAN FRANCISCO, érdekes témáju 
film a hatalmas város fejlődéséről. Fő. 
szerepekben: Miriam Hopkins, Edward 
G. Robnson, Joe! Mc. Crea. 

URAÁNIA-MOZGÓ MUSORA: 
Kedd, szerda: 

CIGÁNYOK. STAN és BRAN közked- 
velt komikusok magyszerü zenés vig- 
játéka. 

.e.. 

1 

1 
Kumn Máryás Fia R.T. 
Cluj, Calemn Marechal Foch 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egye- 
sitve, modern technikai berendezessel és dusan 
lelszerelt raklárral állunk nagyrabecsült megren- 
delőink szolgálatára, - Specianusták vagyunk: 
acélárukban, tátszerészetben, borotva-kő- 
szörülésben, orvosi müszerek javitásaban. 

La alpakka evőecszközök teltünő 
áron. olcsó 

Sporfi 

(CLUJ.) A Victoria minden fölénye és 
Gaia visszaesése ellenére is, a nagy mér- 
kőzés sorsát ténylegesen Sepsi kapus su- 
lyos hibája döntötte el az egyenlitésnél, 
mikor is Muntean hosszu lövését kiejtette 
kezéből és a szemfüles Felecan II. a má- 
sik pillanatban bevágta az egyenilitő got. 
Ez volt az a lélektani pillanat, melyen el- 
dőlt a mérkőzés sorsa. A lövés pedig tisz- 
tán és távolról jött és azt feltétlenül és 
biztosan lehetett és kellett volna védeni. 

* 

Sportszempontból a legörvendetesebb az 
hogy bár a két csapat öldöklő küzdeine- 
vivott egymással, a játék lefolyása általá- 
ban fair keretekben mozgott, amiért kü- 
lön dicséret illeti meg mindkét csapazot, 
Hasonló nivóju játékot rég nem látott a 
város sportközönsége. 

Az Universitatea gyilkos irammal igye 
kezett további két pontot szerezni, hogy 
még feljebb ugrojon a bajnoki listán. Ez 
teljesen sportszerú szándék volt. de nem 
het rossz néven venni azoknak a véle. 

ményét sem, akik azt mondták, hogy kár 
volt a „benzinért", mert az U-nak segi- 
geni kellett volna a Victorian. hogy kelle. 
metlen ielyzetéből kiszabaduljon. ,Lefek- 
vésről" azonban szó sem jehetett ezen 
mérkőzésen és a Victoria rettenetes küzde. 
lem után harcolta ki ezt a két pontot, am 
vel talán végleg megszabadult a kiesés ré 
métől. A két pont mindenesetre jó helyr 
került és ezt el keil ismennie a váro 
sportjának érdekében is - a korrekzül ha 
coló egyetemieknek is. 

A cluji csapatok különben vásárnap is- 
mét pontokat szerezhetnek, ha a Victori 
és U vasárnap meg tudják ismételni egy- 
más elleni nagy játékukat, ugy sem 
Gloria, sem a Venus nem lesz „mumus 
részükre. 

A Ripensia vasárnap gólzsákja: Dobav 
nélkül játszott a CFR ellen. Ez háromgó- 
los hendikepet jelent bármely csapatta! 
szemben. Ezen a mérkőzésen látszott meg 
legjobban, hogy milven értéke az ország- 
nak Dobay. Egyes fővárosi lapok a Ripen- 
sia vereségéért részben dr. Russu birót hi- 
báztatják. Ez azonban mem szabad megté- 
vesszen senkit, mert dr. Russu korrekt já- 
tékvezető és akitől még sem iehet várni, 
hogy a sippal Dobay szerepét töltse be 

. 
A CFR természetesen örül a nagy gvő- 

zelemnek. mert hiszen ezzel már komo- 
lyan veszélyezteti a Ripensia elsőségét A 

Miér! kapott ki a Ripensia, mit kerestek a CFR 
játékosa, Rónal „harmadvirágzasban", Phönix 
az A.ligéban és egyéb eraekességek a nemeti 

A-i,a vasarnapi mér őzéseről 

vasutasok vezetősége különben fejenként 
2000 lejes prémiumot adot: játékosainak, 
amit egy drukker még megtoblidott fejen 
ként 430 lejjel A mérkőzést 15 ezer ember 
nézte végig... 
Oradean a Venus Eisenbeisser és Sepi 

nélkül talán még jobban játszott, mint ve- 
jük. Középfedezet C. Valcov volt, Sepi he- 
lyére Gavrilescu került. A CAO hőse Dá- 
vid kapus volt, aki szenzációs formában 
mentette meg csapatát a vereségtől. Me.- 
lette Rónay, az „örökifju" volt a legjobb, 
aki balösszekötőt játszott legjobb napjaira 
emlékeztetően. 

A Crisana mai közgyülésén dönt végie- ges felosziása felől, Jólértesült helyről 
nyert jelentés szerint a csődöt a vezetőség 
rossz üzleti politikája idézte elő. Ha a Cri 
mna feloszlik, ugy helyébe valószinüleg a 
Phönix fog az A-ligába kerülni. 

A CMSC OÖKÖLVIVŐVEVRSENYE 
(OLUJ.) A CMSC házi ökölvivóversenye 

szép sikerrel zajlott le. Bár a versenyzők 
tudása még sokba fejlődésre szorul, min- 
lenesetre örvendetes jelenség. hogy a 
nunkások is műsorukra tüzték az ökölvi. 
ást. Részletes eredmények a következök. 
A Markovits-Salsmoa mérkőzésen utób 

bi a 2. percben feladta a küzdeimet. Róth 
ontozással győz Székely ellen. Farlos- 
Veisz, Szabó-Goldstein, Pop Herskovits 
neccsek döntetlenül végződtek. Matlak a 1. percben Pappal szemben feladta a küz- 
lelmet. A legerősebb küzdelem a Pap-- 
orray pár harca volt és Pap, aki egy ver 
eny keretében másodszor indult a vehe- 
nensen kezdő Forrayval szemben óvato- an kezd, a második menetben már támad a harmadikban pedig oly erővel rohamoz, hogy Forray nem tud ellentállni és erős 
vérzése miatt kénytelen a mérkőzést fel. 
adni. Pap tehetséges boxoló és szorgalma: 
munkával klasszis ökölvivó lehet belőle Páll a 7. percben feladta Varga elleni mér 
kőzését amely egyébként rreális volt. Ja- 
kó pontozással győzött Priszter ellen. 

ÖT A-LIGA MÉRKŐZÉS lesz Mindszen 
tek napján az országban, Clujon: Gloria 
-Victoria. Oradean AMEFA-CAO. Ti. 
misoaran: Juventus-Ripemsia, Bucuresti- 
ben: U-Venus, CFR-Unmérea Tricolor. 
VS--Cloria 7.2 (4.1) Ifjusági. - III. 

FC-Gloria 3:3 (2.0). Törpe. 
/RIAPEST.) A PTBőC uszóversenyén 

Csik Ferenc 58.2 mp.-es kitünő idővel nyer 
te a 100 m.-es gvorsuszást. 

SZERDA. október 28. 
BUCURESTI. 6.30: Torna, zene, szak- 

előadások, hirek, orxosi tanácsadó. 13.10: 
Lemezek. 14.30: Lemezek. 18: Motzoi ze- 
nekar. 20.25: Miletimeanu Grete zongorá- 
zik. 21.15: Rádiózenekar, 22.45. Ivanicky 
Javana cseh népdalokat énekel. 22.45 
Cristea zenekar. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna lemezek, ét- 

rend. 11: Hirek, felolvasás. 11.45: Feiol- 
vasás. 13.05: Zongcra. 14: Lemezek, 16.15.: 
Előadás. 17: Templomi kamara kórus. 
18.50: Helyszini közvetités egy dunai ki- 
kötőhajó és a budapesti mentőegyesület 
gyakorlatáról. 19.20: Szalonzenekar. urá- 
na ellaődás. 20.40: Közvetités a Nemzeti 
Szinházból, Schmidthauer orgosahangver- 
senyének közvetitése. 
BUDAPESTI II. 18: Hanglemezek. Utá- 

ma olasz nyelvoktatás és előadás. 19.20. 
Országos postás zenekar hangversenye, bi. 
rek, 22.535: Öreg cigányprimások zemekura. 
BECS. 8.23: Lemezek. 14.10: Lemezek. 

15: Németh Mária lemezei. 18.30: Vonósné- 
gyes. 20.35: Müncheni filharmónikusok, 

v 

x 

utána rádió és népzene. 
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irodaimit es nyelvtani: 
lösség mellett tanit Szeketme eastr 

Sir. Brátlanu No. 4s. "6, me 
ö uja nék 

fitulesc! AZ SSAEC HAZI TORNA VERSEy 4 Gas 
Vasárnap delután magyszámu és lep n. 
zönség jelenlétében tartotta meg az kö. dalm . 
názi tornaversenyét. amelynek mindeg k has 
mát nagy tetszés mellett fogadták 2 ganá 
voltak. Az elsó osztályu férfi tornake . leghev 
pen, amely nyujtó, korlát, gyürü 16 seny al keti 
és müszabad-gyakorlatokból állott, ugó szünbet 
lett az egyesület kitünő formában levő első pitja a 
násza Ábrahám András 112 pouttal ot legna 
dik Erdélyi Andor 93 ponttal har hox 
Horváth Tibor. A másodosztályu fértdi ik 
senyben első lett Heine Róbert, má hanelr 
Halász Zoltán, harmadik Hencz Antat ik és helyr 
A női tornászok versenyében, amelyya ödését. 

számai lebegő gerenda és bakkugrás 4 Castro 
korlatok voltak első lett Lőrinczi u 
Anghisan Etus, Schuller Mária. e gyóg) 
tagjai Lőrinezi Zoltán, Platsintár Lukai ostán 
Andrási Gyuia tisztjüket gazságosa, mellett 
korrektül látták el, a rendezés pedig Kol 1 esti 
vári nendező buzgalmát dicséri hz küres- sel ene 

CIMENTUL-URANUS 41 (2:1). Két 
hónapi szünet után a turdai magyar pat 
ifjuságának csapata örvendetesen ujra 
pályára lépett. Bár vereséget szenvelett 
le az első félidőben mutatott szép játéka 
bizonyitéka volt annak, hogy szorgalmas a 
kitartó munka által még komol V csa het. A félidőnként változó szükségbinok AZ 
kat rontottak a mérkőzés nivóján, külön losztó 
sen az Uranus róvására, sészén 

örnyé 
TENNIS CLUB teke-szakosztálya felkéri k0 

tagjait hogy a további müködésre való te. es 
kntettel f. hó 28-án, szerdán a Moderna . partjál 
kepályán tartandó gyakorló estén ponta. hogy 
san jelenjenek meg. ameye 

portok 

Teke-sport dt 
ebben : 

A MATADOR tekézőtársaság 15 éves ju pan ré 
bileumi háziversenye vasánnap ünnegéiye gy e 
sen kezdődött meg a Kovács-pályán. A Mh08) 
megnyitó versenyeken a kerület részéről ség ro 
Cosma Comnel alelnök és Fodor főtitkár je "tkes 
lentek meg, akike: a Matador elnöksége még n üd özölt és amelyre Cosma alelnök váli. 8, 

lt. Meleg szavakkal kivánt sikert és látv an. 
további fejlődést a jubiláló csapatnak. gyelmi 
Matador elnöksége külön üdvözölte az el. get, a 
ső, volt Matador játékost aki szép mens gyi b 
tekben 54 poutos eredménnyel fejezte be gy 
versenyét. A versenyek további folyamán tegyék 
dr. Bosin 56 pontot ért el, a legjobb ered- ket, e 
méyt azonban 58 ponttal az első verseny. telepel 
mapon Minier Carol állitotta fel. A verse ég az 
nyeket a jövő vasárnap folytatják. esra 

A SPORT edzőestélyeit a Csizmadiaszán not 
pályára tette át a szerdai mapra. at yet k 

! volna 

DR. RÁKÓCZY IMRE LETT AZ ti mik 
MAGYAR SAJTOFŐNÖK haladé 

séges (CLUJ.) Budapesti jelentés szemnt 86 
Mikecz Ödön, a magyar miniszterel 
nökség sajtófőnöke belügyi ánlamut Az 
kári rangot kapott s megürült helyé égéh 
re sajtófőnöknek dr. Rákóczy Im! Kér 
miniszteri tanácsos kerül. Eza hir ho 
bizonyára széleskörü feltünést és el 
örömet vált ki városunkban, minutár mnü 
dr. Rákóczyt ehhez a városhoz rég zött á 
és erős szálak füzik. Edesapja it a felg 
volt magasrangu vasuti főtisztviselő ekez 
fia Imre pedig a cluji egyetemen vé 

já nászik gezte tanulmányait és szerzett tata katan 
ri képesitést és bölcsészeti doktora üták 
tust, majd a háboruban tüzérhas mie ai 
agy volt. Az impériumváltozás ! vezet 
ni időkben helyi lapok kötelékébel kor a 
müködött, majd Budapestre mel elve 
ahol rövidesen a sajtóirodánál nyel talár 
elhelyezést. Széleskörü műveltséss ém 
nagy tudása és rokonszenves egye hogy 
nisége folytán a közszolgálatban megá 
mar emelkedett a különböző ran] e 
kozatokon át, előbb miniszteri titkei tt 
osztálytanácsos, majd tanácsos mási 
később helyettes sajtófőnök, mig er lap m 
zül a magas sajtófőnöki rangot n) tabaa 
te el. Kitüntető előléptetéséhez mo. 
magyarországi sajtó egyöntetü i Mav 
ez rokonszenve mellett a trans7 
niai magyar sajtó és magyarsás 
őszinta szerencsekivánatokkal csa 
akozik, 
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olt radadtatlva a 
b, nalasatól a éve- 

mortájdammak ellen... 
nnk G. N. Sorocából, Strada 

N 

1 u No. 7. 

muies tro D. gyors hatását görc
sös fáj- 

A 01 esetében jól ismerik mindazok 

elzak nálták. Egy fél pohár vizben egy 

s kanálnyi Gastro D. 10-1
2 perc alat 

leghevesebb gyomortájdalmat is meg 

2 teti, 12-15 Perc alatt pedig lecsilis 

si0l legerősebb epe- és veserohamoka: 

agyobb értéke azonban abban rej 

le nemcsak a fájdalmat csillapitja 

ik hor azat a betegség okát kigyógyitje 

te vreállitja a szervezet normális mü 

és he 
sgését. 
mödés D. kapható az ország miade: 

égyszertárában és crogériájában, vag) 

ostán megresdelhető 130.- lej utánvé 

Császár E. gyógyszertárában, Bu. 
mellett 

Culea Victoriei 124. 
curesti, 

e500 

Panaszláda 
1. 

Az uj Decebal-uti hidnak 
a ar 

osztó e uccaseprők, mint a 

zel beli lakosok a' szemetet jó 

knyeak odadobják 
a Szamos beiső 

ertjára, aminek az eredménye ae 

gy odacsőditették 
a patkányo t, 

ameyek aztán szinte 
állandóan e 

ortokban lakmároznak 
a szeméthü 

Adékokon, A környéken lakóknak 
é" 

,hidan járóknak igy naponta 
van 

öbben az éppen nenmi épületes 
látvány 

ban részük, arról nem is beszélve, 

hogy ez a tény mennyire a közegész 

ség róvására vVan. Minthogy az 
ille 

hes közegek, ugy látszik, 
eddig 

még nem vették észre ezt a csunya 

átványt, ezuton hivjuk fel arra fi 

gyelmüket és kérjük a rendőrsé 

get, a pogármestert és az egészség 

Ögyi hivatalt, hogy haladéktalanul 

tegyék meg a szükséges intézkedése 

ket, egyrészt a szamosparti szeméet 

telepek eltávolitására, mávsrészt pe 

dig az elszaporodott patkányok kiir 

tására, mert ezáltal olyan veszedel 

met zudithatnak a lakosságra, ame 

lyet később teljességgel lehetetler 

volna leküzdeni. A környékbeliek re 

mélik. hogy az illetékes hatóságol 
haladéktalanul meg is teszik a szük 
séges intézkedéseket. 

2 z. 

Az autóbusz szindikátusok vez
ető 

ségéhez intézzük e sorokat. . 

Kérjük, hassanak sürgősen oda, 

nogy az autóvezetők és kalauzok 2 

szabályszerüen kijelölt megálóna 

mindig és minden körülmények kö 

zött álljanak meg, ne csak akkor, ha 

a felszállani akaró utas öt perccel az 

érkazés előtt már kézzel-lábbal hado 

nászik, hanen minden esetben. 

kalauz például a Tunarilor és Pat: 
uccákban, de másutt is, nyissa k 
mindig az ajtót, hiszen több irányból 

vezet a megájtóhoz az ut és csak ak 
kor menjen a kocsi tovább, ha a ke 

eelvezető meggyőződött, hogy egyál 
talán ninos falszállani akaró. A 

htébbi időben többször megtörtént 
hogy néhany lépéssel az autóbusz 

megállótól több utast egyszerüen ot 
eejftettek" akik azután várakoz 

attak nagyedórákig a következé 
másik kecsira. Ilyen ezetről még a 

munkatársanak is van személyes 
pasztalatuk. A kalauzok pedig csak 

"monlyogtak" a kézzel-lábbal hado 
xő utasokra, mintha nem pénzéri 
n ingyen vinnék őket. Az ellen 

Nrél is többen szóvá tették ezeket 

Al 

Most tehát az autóbusz szindikó jés az önkényeskedő személyzet meg- 

tusok igazgatóságán van a sor, hogy felelő kitanitására, 
haladéktalanul intézkedjenek a tür szabályozására - addig, amig nem 

hetetlen állapotok megszüntetésérelkéső... 

et 

illetve megrend- 

„A gyerekek val 

Árpaád plebánosi a ba 

(ODORHEIU.) Az Anghelescu mi- 

niszter által felszinre dobott vissza- 

románositási törekvésnek az odt- 

herumegyei Bezidul faluban sajnála 

tos visszahatása volt észlelhető. To- 

doran loan gör. kath. lelkész, aki az 

1934. évi belratások alatt az állaai 

iskola igazgatóját helyettesitette, az 

iskola anyakönyvébe azokat az álla 

mi anyakönyv szerint római katholi 

kus gyermekeket, kikről az az „egyé 

ni véleménye támadt, hogy a gyere 

keknek valamelyik hatod, vagy ne- 

ttedizigleni ősszülője nomán lehetett 

erőszakkal saját hittanóráira kény 

szeritette. Székely Arpád plebános 

hónapokon keresztül hasztalanul 

igyekezett a tőle törvénytelenül el 

vett husz székely gyereket vissza 
szerezni, hivatalosan benyujtott há 

réseire a tanügyi felügyelőségtői 
semmi választ sem kapott. Sőt 1935 
május 21-én a plebános hittanórájá- 
ra is bement Toduran Ioan lelkész és 
se szó, se beszéd Farkas Dénes ka- 
tholikus gyereket kivezette a plebá- 
nos hittanórájáról és átvezette ma: 
gához, szinte nyakánál fogva a meg- 
ijedt kisfiut. Végre 1985. junius 7-ér 
a tanfelügyelő hivatalosan rendelete. 

küldött 3375-935. szám alatt Szé- 
kely plebánosnak és közölte, hogy az 
állami anyakönyv szerinti római ka- 
tholikus gyerekeket senki sem vezé 
nyelheti át görög keleti hittanórára, 

önkényesen megállapitani 
Felmenzete a tábla ötagu tanácsa Székely 

váaja auól 

lását nem lehet 

tósag elleni eroszak 

Todoran loan ekkor az ügyészsége
n 

feljelentette Székely plebánost hat
ó 

ság elleni erőszak vádjával iletve 

Az odorheiui törvényszék az 1914.
 éva 

XL. te. 2. paragrafusa alapján a r
ő 

mai katholkus lelkészt egy havi bör
 

a legujabb divat szerint vásá- 
rolhat legelesébban 

WEISZ ERNŐ 
szörmeszalom C UJ. 

GOLYA-PALOTA 

tönre és ötvenezer lej pénzbüntetés 

re itélte. 
Székely Azpád főtisztelendő az ité 

lat ellen felfolyamodott a tárgumure. 

s1 táblához. A sulyosan mogváool" 

lelkészt Gyárfágs Elemér ügyvéd, ma: 

gyavpárti szenator védte. r Gyáaár 

fás Elemér védőbeszédében az kul- 
tusztörvény, konkordátum és az al 

kotmány törvény alapján kimutatt 

hogy a gyermekek vallása önkénye 
sen nem állapitható meg. És azt is 

kimutatta, hogy a gör. keleti lelkész 

jogtalanul járt el, a plebános pedig 

csak papi kötelességét teljesítette: 

amikor saját hiviét hittanórájára 

visszavezényelte. A tábla büncselek- 

mény hiányában felmentette a sulyo 

san megvádolt plebánost ez év októ 

ber 19-én és az itéletben azt az elvi 
döntést is kimondotta, hogy nincsen 
olyan görög keleti lelkész, aki magat 
hatóságnak nevezhetné és ezen a tör: 
vénytelen jogcim alatt valamelyik 

egyházközséget a nyugalmában és 
hitéletében megzavarhatná. A tábl 

öttagu tanácsa által hozott itélet el. 

len az ügyész semmiségi panaszt ije 
lentett be. 

Öt év alatt közel 
villanyára 

(CLUJ.) Közel egy hónapi előké- 
szület után elérkezett a villamosmú 
fenállásának 30 éves évfordulója al- 
kalmával rendezett nagy ünnepsé- 
gek napja is. Pénteken este mintegy 
100 vendég sereglett össze az orszag 
minden részéről a Romaniai Aram- 
szo gáltatók Egyesületének (APDE) 
tagjai. ! 
Az ünnepségek és az ezzel kapcso- 

latos kongresszus tulajdonképpen 

dött meg, mikor összeült a kongresz- 
szus előkészitő-bizottsága Stefanecscu 
Radu elnök vezetése alatt és megbe- 
szélte a kongresszus lebonyolitásá- 
nak tervét. 

LAPEDATU MINISZTER 
MEGNYITJA A GYÜLÉST 

A kongresszus tagjai zsufolásig 
megtöltötték az Iparkamara diszter- 
mének padjait, mikor fél tizenegy 
órakor bevonult a terembe Al. Lape- 
datu kultuszminiszter, Bercianu töld- 
müvelésügyi alminiszter, Dunca pre- 
fektus és Dragan polgármester kisé- 
retében. A miniszter mindenek előt? 
üdvözölte a kongresszus résztvevőit, 
majd éltetvén Őfelségét, a királyt. 
megnyitotta a gyülést. Beszéde után 
Dragan polgármester üdvözölte a 
magas vendégeket, majd pedig rá- 
tért a gyülés jelentőségének ismer- 
tetésére, kiemelvén, hogy városunk 
egyike volt azoknak a városoknak, 

mot termellek a romániai 
villanytermelők 

szombaton reggel tiz órakor kezdő- 

félmilliárd kilovati 

eredményei hasznosak lesznek a vá- 
rosra nézve. Beszéde után Bercianu 
alminiszter szólalt fel, kérvén a kon- 
gresszus tagjait, hogy minden beru- 
házásukban ügyeljenek a román 
nemzeti jelleg minél jobban való ki 
domboritására. 

420 MILLIÓ KILOVATT 
ARAMTERMELES ÖT EV 
ALATT 

Stefanescu Radu, az APDE elnöke 
emelkedett ezután szólásra. Ismer- 
tette az egyesület jelentőségét, majd 
kifejtette, hogy az öt év alatt i20 
millió kilovatt áramoti termelt 2 mil- 
Hárd lej értékben. Két fontos ügy 
megtárgyalása végett jöttünk össze 
- folytatta az elnök. Első az ener- 
gia-törvény megvitatása, második a 
villanyáramszolgáltatás árainak meg- 
állapitása. Ugyanakkon meg kell vi- 
tatni azt a kérdést, hogy melyik jobb 
rendszer: állami, vagy teljesen sza- 
bad kezelésben hagyni az ország vil- 
lamaosmüveit? Végül megköszönte a 
jelen volt magas vendégek megjele- 
nését és táviratot szövegezett meg, 
amelyet a kongresszus nevében ŐÖtel- 
ségének küldöttek. 

KÜLÖNFÉLE FELSZOLALA- 
SOK, EBÉD 

delmi miniszterium kiküldötte vette amelyek először vezették be a vil- 
4 Panaszokat, de eredménytelenül, lanyszolgáltatást. Annak a reményé- 

nek adott kifejezést, hogy a gyülésl 

Cesar Popescu, az ipar és kereske- 

Gheorghiu tanár, Popescu ezredes, 
Antoniu mérnök, dr. Borbély István 
iparkamarai alelnök, 
peiu CER 1gazgató és végül Muntea 
nu villamosüzemi vezérigazgató mon- 
dottak beszédet, Utána 
fejezték s a résztvevők az Autóklub- 
ba vonultak, ahol közebéd vette kez- 

Dragos Pom- 

a gyülést be- 

detét. Ennek folyamán Munteanu 
vezérigazgató üdvözölte ismételten a 
vendégeket, akiknek részben Stefa- 
nescu elnök válaszolt. A délutáni 
ülés folyamán, amelyen Muntean 
vezérigazgató elnökölt, az energia- 
törvény előadói olvasták fel jelenté- 
süket, majd pedig a különféle szak- 
ügyek megtárgyalására került 6or. 
Este kilenc órakor kezdődött meg az 
Operában az UEC ünnepélye, amely- 
ről szombati számunkban már meg- 
emlékeztünk. 

A KONGRESSZUS BEZÁRÁSA 

Vasárnap reggel S. Dachler elnök- 
lete alatt tovább folytatódott a kon- 
gresszus. Antonius, Thiess, Miklési, 
Comsa mérnökök adták elő jelenté- 
süket s utána ebéd következett az 
Autóklubban, amelynek során felszó- 
lalt Stefanescu Radu elnök, akinek 
szavaira Munteanu vezérigazgaió 
válaszolt. Délután dr. Miklósi elnök- 
lete alatt a helyi villamosüzem vezér- 
igazgatója, E. Munteanu adta elő 
jelentését egy villamosüzem könyve- 
lésének szervezéséről, délután hat 
órakor pedig Stefanescu elnök be- 
zárta a gyülést és megköszönte a ta- 
goknak szives megjelenését. 

Hétfőn a reggeli órákban ismeé, 
összegyültek a kongresszus tagjai 
Ezuttal nem gyülésezés végett, ha- 
nem látogatni indultak a Sorecani 
villanymüveket. Rövid utazás után 
érkezett a tekintélyes számu társa- 
ság a villanymüvekhez, ahol Dan 
igazgató és Cortazzi igazgató fogad- 
ták a vendégeket, akik Metes igaz- 
gató, David mérnök és Popa mérnök 
vezetése alatt megtekintették az 
üzemet. A látogatást bankett fejezts 
be, amelyen résztvett Manolescu, a 
Sorecani szénbányák vezérigazgató 
ja is, aki üdvözölte a vendégeket és 
rövid beszédet tartott az idegen tőke 
fontos szerepéről egy ország gazda- 
ságában. Beszédére Stefanescu Radu 
elnök felelt, majd a kongresszus tag. 

jai a Sodronyipar Cámptia-Turzii 
gyártelepére utaztak, amelyet Com- 
sa szenátor és több mérnök vezetése 
alatt tekintettek meg. A látogatási 
baráságos nzsonna fejezte be s az- 
után a vendégek visszautaztak váro- 
sunkba. 

- Jusson eszébe, hogy bőr- és 
talpszükségletét a legtartósabb mi- 
nőségben Kozák István bőrüzletében 
szerezze be. Cluj, Calea Regele Fer- 

át a szót, majd Constantin Bus a, dinand 25, főpostával szemben, 



s. OLDAE 

Szavanké nt 1 lej, vastagabb betüvel 2 lei. 
Legkisebb hirdetés ára 10 lel, jeligés vagy 
cimné Iküli hírdetések kezelési dija 5 lel. 
Hirdeté„ek aznapi megjelenésre d. e. Íl 
oráig, csüt örtöki számban szerdán, vasárnapi- 
ba szombaton d. e. 10 ó lehet feladni. 

LEVELEZÉES 

ARANYÉRT LEGIOBBET FIZETEK. 
ROSNER ÓRAÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ. RE- 

„oest 

ELADÓ modern szép kombinált szek- 
rény, 3 fotel, 1 asztal, pianino és egyéb 
butorok. Cimet „Modern jeligére (5359) 

SELE FERDÍNAND 114. TAKÁREKOS- HAZAT vennék kifogástalan állaporban 
sAGI KÖNYVECSKÉRE KISZOLGÁLOK. 300-350.000 lejért. „Azonnali készpénz 

(E 980) jeligére. (6360) 

Kitűnő 1 
Apréhirdetést LAPUONK RÉSZÉRE felad- ésles M § I 

hat A vÁROS KÖZPONTJÁBAN 1s. NOVA KöL- - - 

CSONKÖNYVTÁB, Strada Memorandulul 

Ne. i6. 

NEM nagyigényü, független jeligékre le- 

vél van a kiadóban (0358) 

RADU autóbusszai 24-én este hatkor ér- 
kezett ur, ki hétkor várt a postánál, lekés- 
tem, Kérek cimmel levelet „aranyember" 
jeligére. (6395) 

ADAS-VÉTEL 

GYUMOLCSFAK aiudi Maár-féle csakis 
néke kaphatók. KÜLÖNLEGES barackfa 
ujdonság gyümölcse 3 darab 1 kiló, LU- 
GAS szöllők, prima KÖRTE FAJTÁK, ró- 

zsafák, disziák, orgonák kaphatók. Gr1- 

ger. (6335) 
ELADÓ jóljövedelmező családi ház ? he- 

Ilyiséggel és nagy kerttel jutányos áron. 
Pop, Piata Carolina 3. (f 1443) 

ÜRES boroshordók 30—50 literig eladók. 
iStr. Transilvana 5. 44) 

HRAKK és szmoking öltönyöket kölcsön 
ad Radics, Reg. Ferdinand 22. (f i44) 

MEGVÉTELRE keresünk különböző per- 
izsaszőnyegeket, irógépet, iróasztalt, irat- 

- 

szekrényt, könyvszekrényt, antik butort. 
és hasznáit ruhákat, Hivásra házhoz jö- 
vünk. Balcan bazar, Iuliu Mamiu 6. (f 1450) 

72 DARAB alig használt női télikabát 
200-800 lejig, 113 darab férfi télikabát 
háromszáztól ezerig Mig a készlet tart 
vásárolhatók a BALCAN bazárban, Iuliu 
Maniu 6. (f 1452) 

2 DARAB TÉLIKABAT 8-10 éves gyer- 
meknek 900 lejért eladó. Radicsnál, TReg. 
erdinand 22... (f 1463) 

ELADÓ teljesen uj téli kabátok, feiöl- 
tők, öltönyök, térdnadrágok olcsón Radics- 
nál. Reg. Ferdinand 22. (f 1405) 

SZÁMÁT keressük MEGVÉTELRE. Érse- 
kezni a „Jóestét!" kiadóhivatalában. 

(6050) 
KISEBB Dániel kályhát megvételire ke- 

resek. Ajánlatok „Kályha" peligére aeki1- 
adóba. (6326) 

ÖTVENEZERREL átvehető! Kettő szoba 
meilékhelyiségekkel, Ára kilenivenkettő- 
ezer. Értekezni Dorobantilor 43. (65349) 

20-30 HOLD földet bérelnék. Cimeket 
„Cluj közelében" jeligére. (t001) 

ELADÓ szobai öntött vaskályha, függö- 
lámpa, patefon etázzsal. Maramuresului 6. 
sz. Dámbul Rotund. (6398) 

EGY jókarban levő finom csizma eladó. 
Bálcescu 17. (6590) 
JÓKARBAN levő Dániel-kályha eladó. 
Str. Corches 12. (0004 

ELADÓ tizes „Styria" kesztyü, harisaya- 
kötő gép. Str. Baba Novac 2. (63900) 
EGY vasredönyös porta, ócska ajtók és 

ablakok olcsón eladók. Str. Filipescu 1. 
(6384) 

SINGER" centralbubyn női varrógóép 
sürgősen eladó. Str. Bucuresti 41. (6385) 
ELADÓ 15 éves fiunak télikabát, ruha, 
ing. Reg. Ferdinand 14. II., kapuval szem- 
ben (653794 

HÁAÁLÓ berendezés kerestetik megvételre. 
Közvetitők kizárva. Cim a kiadóban. (6374) 

KOMPLETT fehér konyha-berendezés 
eladó, Cal. T raian 15., ajtó 6. (6572) 
TOPOLYA háló, furniros, egyébb szoba 

és konyhai butorok eladók. Decebal 3. Uj 
hid mellett. (6371) 
ELADÓ egy sötét dió furnéros recamier- 

váz. Str. Ratiu A. asztalos. (P 1549) 
IRÓASZTALT használtat keresünk meg- 

vételre. „Transglobus", Regele Ferdinand 
5. (P 1531) 
SZÉP mély gyermekkocsi eladó, Muntea- 

nu, Calea Victoriei 59. (P 1553) 
ELADÓ belső kirakat üveges tolóajtók- 

kal és egy gyerek szék. Abrudán, Kogál- 
miceanu 6., (P 1554) 
ELADÓ évi harmincezret jövedeimező 

ház nagy telekkel kettőszázezerért. Ebből 
60.000 bankteher, Értekezni Dorobanzilor 
43. sz. " (6345) 
KERTES ház 65.000-ért családi ok miatt 

sürgősen eladó. Str. Bunea No. 5. (6301) 

Str. Bob No. 4. 

ALLAST KAPHAT 

4 ÉVES gyermek mellé keresek 12-14 
éves németajku árvaleányt, Cim a kizdo- 
ban, (5354) 
UJSAÁGÁRUSTI vidékre keresek. Koszt, 

jakás, fütés, világitás és 300-350 lej fix. 
Cim a kiadóban. (6070) 

EGY kifutó fiu felvétetik, 
„Unio" festőde. (6354) 

TANULÓLAÁNYOK azonnal felvétetnek. 
Szalon Ileana, Cal. Reg. Ferdinand 30., 
II. etaj. (6555) 
ÜGYES keocsis felvétetik. Likörgyárban. 

vagy sörgyárban alkalmazott előnyben. 
Neumann likörgyár. (65473) 

2000 LEJT kereshet könnyü akviziciós 
munkával intelligensebb férfi, vagy nő. 
Cim a kiadóban ( 1473) 

és GYAKORLOTT fényező munkások 

azonnalra 

és Réti Butorgyárhoz Tg.-Mures. (f 1474) 

PERFEKT kézi kötőnőket keresek állau- 
dó munkára. Ctr. Cosbuc 16. 2-4 között. 

(f 1473) 

KERESEK jó bizonyitványokkal rendel- 
kező főzéshez értő mindenest, Bálcescu 17. 

(6397) 
EGY ügyes angol kézimunkást felvesz 

Nussbácher-szalon, Reg. Ferdinand 3. etaj. 

(6302) 
GYAKORLOTT Hiszolgáló kisasszonyt 

felvesz füző- és kézimunka szakmából 
Gracia, főpostával szemben. (6785) 
ÜGYES kifutófiut füszerüzletbe felve- 

szek. Jelentkezni naponként 1-3-ig, vagy 
este 8 után, Mayer. Str. Masaryk 2. (6382) 
FELVESZÜNK azonnalra 2 kugliálutó 

fiut koszt, lakás és fizetéssel. Regela Ca- 
rol II. 12. szám. tos 

KIFUTÓ LEÁNYT, vagy fiut felveszünk. 
Gavallér, Calea Traian 20. (6378) 
GYAKORNOK és tanulólányt varráshoz 

felveszek. Cim: „Gracia" kalapszalon, 
Marechal Foch.. (6370) 
BUCURESTIBE rádiószerelő gyakorlat- 

tal azonnal belépésre kerestetik. Ajániato- 
kat irásba Stein, Str. David 10, Cuj. 
.(P5 
ELEGANS kozmetikai szalon keres fod- 

rásznő társat. Cim a kiadóban. (6354) l 
NAGYVALLALAT keres perfekt román, 

magyar üzletvezetőt azonnali belépéssel. 
6000 fix 40.000 óvadékkal, lehet nő is. Ci- 
meket aüzletvezető" jeligére. (6304) 

KÖLÖNFÉLEK 

BUKKFA ÖLE 780 
konyhára. Regina Maria 1. Regele Ferdi- 
mand 20. Trafikokban (6 

TOLTOTOLLÁT alkatrésszel eredeti 
szakszerűen megjavitja, vagy ujra átcse- 
réli jutányos ár mellett FINKLER AN- 
TAL irógép-szaküzlete CLUJ. STR. RE- 
GINA MARIA 9 ( 1280) 
BLANARIA PARISIANA! Szőrmét legju- 

tányosabban adunk. Alakitást, javitást vál. 
lalunk. Str. Memoiandului 6. vávarban, 

(6166 
FIGYELEMI! Női és férfi fodrász szalo- 

nomat megnyitottam a következő redukáit 
árak mellett. tartósan vasondolálás 13, 
vizondolálás 20, mamikür 15. fejmosás 15, 
modern hajfestés minden létező szináraya- 
latban 200 lej, borotválás 10, hajvágás 15. 
Oriold 1da, Reg. Ferdinand 19., udvarban. 

(f 1389) 

SZERÉNYIGÉNYt leányt lakótársnönek 
esetleg ellátással keresek. Brodné, Regina 
Maria 38. (P 1548) 

LEGMODERNEBB szabászati kurzus 
kezdődik 1-től, Beinatkozni Lővy-szalonr, 
Reg. Ferdinand 6. Emelet. (6550) 

jegol- 
csóbban készitek. Bőrkabátuk festését, ia- 
vitását speciálisan, garancia mellett készi- 
tem. I. Hirsch, Marechal Foch (volt Cal. 
Victoriei) 5. sz. (f 1168) 

KONZERVATÓRIUMOT végzett férti 

munkásnők felvétetnek. Ajánlatok Székely[ 

ét! 

ker lovábbitank. Didékieknek 
vdálasbélyeges kérdezősködés- 
re válaszolunk. Hipvalalos óra 
reggel 8 órálói esfe 7 óráig. 

CZAGA LAJOS lakatos készit uj üzleti 
vasredönyöket, napellenzőket, vállal javi- 
tásokat, valamint autógénheggesztéseket 
iidéken is jutányos árban. Cluj, Strada 
Dacia 7. (f i441) 

KÖZPONTI szálloda és étterem bérbe- 
adó. A Tg.-Muresi Csizmakészitő Társutat 
tulajdonát képező P. Regele Ferdinand 36. 
szám alatt levő központi szálloda és étte- 
rem laz 1 üzlethelyiséggel együtt 1937. áp- 
rilis 1-re ujból kiadatik öt évi időtartam- 
ra. Minden felvilágositás az alelnöknél tud- 
ható meg. P. Regele Ferdinand 12. szám 
alatt Ustea Irofte. (f 1468) 

ELVESZETT KURBLI (vas), megtalálója 
hozza Berthelot 10., jutalom eillenében. 

. (6362) 

TUDOMAÁSÁRA hozom a nagyérdemü 
közönségnek, hogy a Regele Ferdinand 30. 
szám alatti férfi divat szabóságomat átha- 
lyeztem Regele Ferdinand 10. szám alá, 
ahol bel- és külföldi szöveteimből a legjutá- 
nyosabban vállalok a legutolsó divat sze- 
rint. BŐRKABÁTOKAT méret után készi- 
tek egyben festést és javitásokat garanciá- 
val vállalok. Továbbra is szives pártfogást 
kér Bergfeld I. férfi divatszabó. (6356) 

40-50.000 LEJES társ kerestetik ócska 
butorraktár megnyitásához, uj munkák is 
közös lenne. Nagy kuncsaft körrel rendei- 
kezem. „Asztalos" jeligére a kiadóba. 

(6400) 

CSUNYA, elhanyagolt, szeplős, májfol- 
tos, pattanásos. ráncos arcbórét; legujabb 
módszerrel teljesen rendbehozzák az Uni- 
verso kozmetikai szalonban, Eredményes 
testfogyasztás, Piata Unirii 13. szám. 
(2859) 

KIADÓ LAKAS 

KÉT szoba, konyha, elő- és fürdőszoba 
kertes villában Str. Gojdu 9. kiadó novem- 
ber 1-re. (4126) 

BUTOROZOTT szoba kiadó, Str. Fabri- 
ca de Spirezz ((idn6) 

A STRADA N. BALCESCU 15-a. számu 
házban movember 1-étől kiadó 5 szoba. kony 
ha, éléskamra, fürdőszobás parkettes ker- 
tes lakás. ((0322) 

KIADÓ központ szivében igen szép, bank 
nak, vagy nagyvállalatnak irodahelyiség és 
3 szobás, konyhás, fürdőszobás lakás mo- 
vember 1-re. Cim a kiadóban. (5922) 

KÉT szoba, előszoba, fürdőszobás napos 
lakás kiadó. Str. Paris 38. (6349) 
GRIGORESCU ut legelején emeleti szép 

uccai parkettes üres szoba kiadó. Drágá- 
iina 124. ( 1449) 
MÉG EGY URINC otthont találhat az 

Irgalmas Nővérek által vezetett Otthon- 
ban. Str. Goga No. 3. (P 521) 
GYUÜMÖLCSÖS külön telken kettő szoba 

mellék helyiségekkel kiadó egyezerötvenért 
Értekezni: Dorobantilor 43. ((5004) 

DERMATA közelében különbejáratu bu- 
torozott szoba olcsón kiadó. Gh. Támas 36. 

(6366) 

álló családnak. Str. Avram Jancu 30. (:367) 
EGYETEMI hallgatónő lakótársnőt keres 

movember 1-re, Kovácsné, Str. Matei i. sz. 
(6308) 

KIS szoba butorozva, vagy üresen kiadó. 
Sér. Gojdu 18. (6383) 
KIADÓ butorozott szoba. Reg. Ferdi- 

nand 14. II. kapuval szembe. 16380) 
KIADÓ egy szoba, speiz, vizkagyilóval 
csendes, állandó lakónak. Iorga 21. Lehet 
beköltözni. (f 1472) 
KAPUALATITI különbejáratu butorozott 

szoba kiadó. Cal. Victoriei 81. (6377) 
FőŐUCCÁABAN 409 lejért üres szoba ki- 

adó. Értekezni Ancásál Regina Maria 43. 

Ugyanott nyomda kiadó, vagy eladó. (6375) 
EGY nagy szoba kiadó. Fántánelei 50 

(6774) 
HADISZVEGYNÉL szállás kapható. str. 

Cáii Ferate 1777 ((6360) 
CSINOSAN butorozott szoba szolid vő- 

nek olcsón kiadó. Str. Bái 31. 20) 

előszobás összkomfortos lakás egy arzo- 
niere egy 2 szobás rendelőnek vagy iro- 
dának és üzlethelyiség. P. Mihai Viteazul 
14. ( 1155) 

m 

LAKÁST KERES 

BUTOROZOTT szobát keres utazó für- hegedü- és zongoraleckéket ad. Str. Grigo- 
rescu z6. (6101) 

dőszoba használattal. Cimeket Reg. Ferdi- 
nand 24, Janovicz, rádiós. (6391) 

Csak portózott feligés level e 

KIADÓ 1 szoba, konyha 275 személyből 

KIADÓ nov. í-re 53 szoba hall, a 

V. évfolyam, 1936. október 28 

NAGY KOMMUNISTA-SZERVE EzE TET LEPLEZTEK LE 
AUSZTIRIAÁBAN 

(BEÉCS.) Az anstetteni (Alsóausztria 
csendőrök kommunista szervezkedéy 
lepleztek le s hazaárulás vádjálval 29 
személyt tartóztattak le. A Linzer Ta 
gepost tudni véli, hogy nagy menn i 
ségü fegyvert, köztük gépfegyvereke 
nyolcezer puskagolyót és 25 kézigrá 
nátot koboztak el. 

RAJTAVESZTETT A ROMAN EGY 
LEJESEKKEL VALO 
„MANIPULAÁLÁSON" 

(BUDAPEST.) A büntető járásbiró. 
ság száz pengő pénzbüntetéssel sujtot. 
ta Erzmann Chaium Izidor tőzsdetagot 
aki állandóan román egylejesekke] 
„operált" az automata-telefonoknál, 
Erzmann azzal védekezett, hogy a tet. 
tenérés pillanatában csak izgatottságá. 
ban tett egylejest a huszfilléres helyett 
mert kevéssel azelőtt tudta meg, hogy 
a tőzsdén hatvanezer pengőt elveszi- 
tett. 

ee. 

- Felrobbantak a benzintartályok: 
több áldozat. Berlinből jelentik: A. 
Szászországi Neugersdoriban az egyik 
ruhagyárban felrobbant két benzintar. 
tály. A robbanás ereje olyan nagy vol 
hogy az épület tetejét elsodorta. A rob 
banást követő tüzet csak aeh:zen tud 
ták eloltani. A katasztrófának több ha- 
lálos áldozata van. 
- Uj repülőrekordot állitott fel 

Bazu Cantacuzino. Bucuresti jelentés 
szerint Bazu Cantacuzino, aki tegnap 
délelőtt 11 óra 11 perckor ismét eln. 
dult Párisból Typlon-gépével 11 óra 
51 perckor megérkezett Baneasara es 
az 1920 kilóméteres távon uj rekordot 
állitott fel 5 óra 40 perces idejével. A 
régi rekordot ugyanó tartotta óra 23 
perccel. 

A RENDŐRSÉG HIREIBŐL. 
Tegnap este a 618 Cluj jelzésü autó. 
busz a Feleacului uton belefutott Pusi 
Lajos Valcele közsgbeli (Turdamegye) 
gazdálkodó szekereébe. A gépkocsi a 
lovat sulyosan megsebesitette. Az ügy 
ben Muresan rendőrtiszt folytatja a 
vizsgálatot. - Az éjszaka nagyarányu 
razzia volt, amelynek során 29 őrizet- 
bevételt eszközöltek. A letaróztatottak 
közül 27 férfi, kettő pedig nő. Később 
5-öt szabadon bocsájtottak, 2 személyt 
mint körözött bünöst, az ügyészségnek 
egyet a Salaj-megyei hadkiegészitő pa- 
rancsnokságnak, két katonaszökevényt 
a térparancsnokságnak, 18 személyt a 
népesedési, egy nőt pedig az erkölcs- 
védelmi ügyosztálynak adtak át. 
- Ujból megkezdődtek a vallás- 

ellenes zavargások Indiában. gom- 
bayból jelentik: Három napi nyuga- 
lom után ismét kitörtek a zavatgá: 
sok a mohamedánok és hinduk kö- 
zött. A zavargásoknak nyolc ha ott 
ja van. 
- A róőm. kath. női misszió-szer- 

vezet közgyülése. A cluji róm. kath. 
női missziosszervezet Márton ÁAron 
h. plébános elnökletével most tartot- 
ta közgyülését. Megnyitó után ir. 
Balogh Endréné jelentése követke- 
zett, amelyben többek között beszá- 
mo't arról is, hogy az elmult kará- 
csonykor a Keleti Ujság és Jóestét! 
segitségével mditott ebédmozgalom 
során 102 utalványt osztott ki. Dr. 
Scheitz Vilmosné és Nagy Erzsébet 
jelentései után Lendvay Erzsébet 
ima-szövetség megalakitását inditvá- 
nyozta. Majd kiegészitették a vá 
lasztmányt s végül a közgyülés 
Künnle Iius, Márton Aron és dr gróf 
Bethlen Györgyné elnöknő lelkesitő 
szavaval zárulit. 
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szerkesztő és laptulajdonos. 
MAXER ANTAL 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
körftorgó-gépén, Cluj. 

szerkesztőség és Kiadóhivatal: 
Cal. 

Regele erdinand 66., balra. 

felefon: 61. 

NAPTAR: Október 28. Szerda. Ró
m. 

Kath. Smon, Judás. Prot. Sim. u. 

jud. Gör. Kath. Terentie. 

jestél 
A KIS MORICKA 

Kohn sétálni megy a kis Móric
ká- 

Felelős 

járomlábu kutya sántikál. Móricka 
felkiált: 
Nézd tata ezt a csunya dögöt! 

Lelketlen gyerek vagy, - szólt 

má az apja, - hogy mondhatsz ilyet 

erre a szegény kutyára? Ha az em- 

hber egy ilyen nyomorék álla
tot lát az 

; uccán, akkor azt sajnálni kell. 

Mbach, - feleli Móricka vállvono- 

gatva, - mit sajnáljak rajta, ami- 

kor még igy is eggyel több lába van, 

SAMU BACSI RAVASZSÁGA 
Kohnéknál vendégségben van 

Samu bácsi és a második napon a 

háziasszony megkérdi tőle, mit akar 

reggelire, teát, vagy kávét? 
Samu bácsi 

kállát és igy szól: 
Ha az, amit tegnap kaptam, ká- 

vé volt, akkor teát, ha tea volt, ak- 

kor kávét. , 

A „SOKVESES" 

A nagy nőbarát bankvezérről 

mondja valaki: 
- Ennek husz veséje van. 
- MHogyan? 
- Egy jobb vese, egy balvese 

egy hitvese és legalább tizenhét ked 
vese. 
SPORT-HUMOR 

- Mi okozta a magyar 

reségét? 
- Hallotta? A magyar csapat 

azért szenvedett vereséget Prágában, 

mert 12 cseh játékos játszott. 
- ??? 
- Cseh Matyi volt a 12-ik - azon- 

kivül a szesz is okozta a kudarcot. 

- ??? 

csapat ve- 

a halt. 
SZERENCSE A CSERENCSÉTLEN.- 

SÉGBEN 
A fiatal házasok összevesznek, a 

szól: 
Ez a mi első és utolsó veszekedé- 
sünk, örökre elmegyek, de egyszer 

god, hogy velem szemben igy visel- 
kedtél s indul az ajtó felé. 
Az asszony reszketve kérdezi: 
- Hova mégy? 
= Oda, ahol soha sem fogsz meg- 

találni, idegenbe, vad országokba, 
ahol férfi a férfi... s ahol az erősek 

élnek, a gyengék pusztulnak, leho' 

az északi tengerre, az afrikai dzsun- 

a férj, maid kinyitja az ajtót, aztár 

mondja: ; 
- Ez egyszer szerencséd volt, 

emlékeztünk arról, hogy a cluji taxi- 

ni nem lehet, az ügyük döntőbiróság 
elé került. A döntőbiróság, 

val és észreveszik, hogy előttük 
egyi 

a g 

megsimogatja a sza- 

- Pálinkás volt a kabus és Seres 

eljön az a nap, amikor sajnálni fo- 

gelekbe.., - válaszol nagy hangon 

ujra bevágja és azután csendesen azt 

(CLUJ.) Már több esetben meg- 

soffőrök a vasmunkás szakszervezet 
vezetésével bérmozgalmat inditottak, 
Tekintve, hogy a taxi-soffőröknek a 
sztrájktörvény értelmében sztrájkol 

amely- 
nek elnöke dr. Dan Ioan munkabiró 
sági elnök volt, kötelezte a tulajdoó 

nosokat, hogy egy hónapon belü, 
készitsenek el egy szabályzatot 
amely a soffőrök fizetését és munk:. 
feltételét szabályozza. A munkaadók 
a szabályzatot elkészítették és jóvá- 
hagyás végett felküldték a munka- 

ügyi minisztériumba. A munkaügyi 
minisztérium a vasmunkás szervezet 

meghallgatása után a szabályzatot a 

soffőrök kivánsága szerint hagyta 
jóvá és a cluji munkaügyi felügyelő 

séghez megküldötte, hogy a munka 

oestett- 

érkezett a taxisoffőrök 
sszabályzata 

ügyi felügyelőség a feleket a döntés 

ről értesitse. 
A szabályzat szerint 

20 százaléka. Eddig a soffőrök csak 
a 20 százalékot kapták. A terjedel- 
mes szabályzatban benne van az is, 
hogy a tulajdonosok csak szervezett 
soffőrt alkalmazhatnak és ha soffőr 
re van szükségük, azt a cluji vas 
munkás szervezet közvetitőjétől kel 
beszereznie. A szabályzat nemcsak a 
tulajdonos és munkás viszonyát ren 
dezi, hanem sok olyan pont is van 
benne, mely a közönség életbiztonsa, 
gát és kényelmét szolgálja. 
Ertesülésünk szerint az autóbusz 
soffőrök is szervezkednek és elhatá 
rozták, hogy felkérik a vasmunkás 
szervezet vezetőségét, hogy részükre 
a csináljon egy szabálvzat-terveze 
tet, hogy tudják megkezdeni a tu 
lajdonosokkal a tárgyalásokat az u 
szabályzatra vonatkozólag. 

- IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A buda: 

pesti meteórológiai intézet jelentése: 

Emelkedő légnyomás, küssé derülő fel- 

hőzet, változatlan hőmérséklet, szél. 

szertárak teljeseitenek éjjeli szolgá- 
latot: Unicorn, Unirii-tér; Somleca, 
Regele Ferdinand-ut; Dr. Öseresz- 
nyés, General Foch-ut és succ. dr. 
Nagy gyógyszertára, Motilor ut; 
(Eminescu-ucca sarok). 

Készpénzért i kKeéeszpéenzert 
és Beni 50 lef részlelfize sse 
pegel és rendelésre készi el- 
el sajái üzemnünkben el aál- 

Ínon nöl és ferfi cipőkei É 

A R [4 O cipőkeresk - 
delmi vállala 
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LEZAJLOTTAK A TIMISOARAI 
ÜGYVÉDKAMARAI VÁLASZTÁ- 

50K. Timisoaran most zajlottak le tel- 
jes rendben az ügyvédkamarai válasz- 
tások. A kisebbségi ügyvédek a két 
lista mellett egy harmadikra szavaz- 
tak, amelyen 8 román mellett két ma- 
gyar és két német ügyvéd is szerepel. 
Dékán dr. Cigareanu lett, mig a kisebb- 
ségeket dr. Kálmán Béla és dr. Raskó 
Sándor, illetve dr. Andres és dr. Dut- 
sák németek képviselik. 

Jó szórakozás. 

l oya spea - 
- - 

lds. étvAmt áé 

- Parancsol valamit, nagyságos 

asszonyom? 

Nem, köszönöm, a gyermekek- 
re várok, akik ugy szeretnek a maga 

uj butorain és nagyszerü divánjain 

mert esik az eső... lugrándozni. 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Fo- 
lyó hó 24-től 30-ig a következő gyégy 

mint 16 ezren telefonelőfizetők is. 

telefonoskisasszonyok látják el a szol- 

650 lciért miazhait Bucu- 
resübe és vissza 

Indulás minden hétfőn este a 8.25 
órás gyorsvonattal, bőrüléses külön 
Pullmann kocsiban. - Visszauta- 
zás szerdán este 8.45 órakor. - 
Jegyek válthatók „CENTROPE" 

utazási vállalat képviselete. 
„AGIMEX" ügynökségnél, Cluj, 
Piata Unirii No. 3. Telefon 2-29. 

a seoffőrök 
havi fizetések 600 lej és a keresetük AB AzZniAi 

GYÉMÁNT- 
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A „Jóecsiét eredei regénye 
(Utdánnyondás ifoa) 

75. 
Igy teltek napjaik lassu egyhan- 

guságban 
- Egyetlen szerencsénk, hogy 

megkimélt eddig a mocsárláz, - 

mondotta egy este Pietro Tomnak, 

mialatt hanyatt fekve lesték a lassan 

haladó idők mulását - még Raoul 

se kapta meg, pedig neki szivből ki- 

vánom. 
- Hagy lehetsz ennyire emberte 

len? - fakadt ki Tom, ki állandóan 

ügyelt arra, hogy a kis csapat tag- 

jai a legjobb egyetértésben éljenek. 

E Légy csak nyugodt, - felelte 
Pietro, - tudom, hogy mit beszélek. 

Egyszer tanuja voltam, hogyan bás 

nik Mariettával is. Szegény azt sem 

tudja mit csináljon neki, mégis elé- 

gedetlen mindig. 
Tom ugy érezte, mintha éles kést 

forgatnának meg benne és már-már 

nyugatamerikai hatalmas városban 
külön városnegyedben élnek a ki- 
naiak. Ezek közül nem kevesebben, 

Számukra természetesen külön tele- 
fonközpontot létesitettek, ahol kiuai 

gálatot. Igaz is, hogy ezt nem tudná 
az amerikai ember ellátni, mert a ki- 
naiak soha nem kérnek számot, ha- 
nem annak a nevét mondják be a te- 
lefonba, akivel beszélni akarnak. - 
Mégis, mint érdekes dolgot, a sta- 
tisztika kimutatta, hogy 100 esetből 
99 esetben helyesen és gyorsan kap- 
tak ölszeköttetést. A telefonoskis- 
aszonyi állás máskülönben San- 
Franciscoban a kinaiak között örék- 
lődik. A leány örökli anyjától, az 
unokahug pedig a nagynénjétől. 

- LETARTÓZTATÁSOKKAL VÉG 
ZŐDTEK A BUCURESTII MUNKA.- 
KAMARAI VÁLASZTÁSOK. Bucures- 

tiből jelentik: Héttőn délben kellett 
volna megalakulnia az uj bucurestii 
munkakamarai tanácsnak. A Tempo 
szerint, mivel a munkakamara és mun- 
kásszövetség jelenlegi vezetősége kö- 
rében élénk harcok dulnak a szekció- 
elnöki tisztségekért, a dolgok odáig fa- 
jultak, hogy Ganescu és Iosupovici ta- 
nácsosokat, valamint a munkásszövet- 
cég több más vezetőségi tagját letar- 
tóztatták. A munkásszöveltség tiltako- 
zást jelentett be a belügyminisztéri- 
umban. 
TROCKIJ TITAKOZIK. Párie- 

ból jelentik: Trockij Leon bizonytéko- 

kat tárt a nemzetközi szindikális szö- 

vetség elé, amely tiltakozott a moszk- 

vai per ellen. A bizonyitékok hivatva 

vannak eloszlatni a moszkvai kormány 

agon vádját, hogy Troekii szövetkezett 
volna a fascistákkal. Trockij párisi 
titkára, aki ezt a hirt közölte a sajtóval 

hozzáteszi, hogy a norvég kormány be- 

zsgzzz va mezzz azon volt, hogy elmondja Pietronak 

16 EZER KINAI TELEFONELŐ- fájdalmát, bánatát, amit mindig 

FIZETő VAN SAN-FRANCISCO- jobb megosztani vaakivel, mint 

BAN együtt szenvedni miatta, de azután 

(SAN-FRANCISCO.) Ebben a meggondolta magát és nyugalmat 

kényszeritve magára látszólag, egy- 

kedvüen felelte: 

E Rokonok, unokatestvérek. 

A Unokatestvér? Az is rokonság? 

E Vérrokonság, - bizonygatta 

Tom. 
- Nem hiszem, 

büszke lehetne reá. 
- Miért? 
- Hej, nem szeretnék a Raoul bő- 

rébe lenni. Több bün terheli a lelkét, 

mintsem gondolnád. Gyilkosság, buj- 

togatás, lázitás, ugy gondolom. 

- Almodsz Pietro. 

Azt hiszem inkább te álmodsz 

barátom. Sokat kifecsegett álmában 

a nyomorult, elég volna fele is az 

akasztófához. 
= Ne bántsd. Nélküle kivégezték 

volna Mariettát az aymorok, mégis 

hogy Marieta 

ő volt, aki eloldotta kötelékeit és 1gy 

közvetve általa jutottunk a gyéman- 

tokhoz, nem is beszélve életünkről, 

amit a leánynak köszönhetünk. 

Hát ez mind igen szép dolog, 

csak egy hibiája van. 
- Nocs? 
- Hogy Raoul nem maradt az 

aymoroknál. Hidd el, igen nagy szi- 

vességet tett volna nekünk, ha meg 

eteti magát. 
- Hallgass már az ilven ostoba- 

nágokkal. 
- Ostobaság? Komoly dolog ez, 

komolyabb, mintsem gondolni mer 

néd. Ismerem én az embereket. Meg 

lásd, Mariettának még baja lesz 

miatta. 
- Akkor megölöm, - pattant fel 

Tom szenvedélyesen és hirtelen. 

- No látod? Hát nem lett volna 

jobb, ha az avmorok végzik el he- 

lyetted? Még a végén leőkiismeret- 

furdalásaid lesznek miatta. 

A szomszéd kunyhóból beszéd hal 

latszott át. hangos szavak. Elhall- 

filtotta az okmányok elküldését. Gfolytatjuk. ] 



(LONDON.) Reuter levelezőjének 
jelentése szerint Sztojadinovics jugo- 
szláv miniszterelnök ankarai utjának 
az a célja, hogy Törökországot, illeve 
a Balkán-antant három tagját is meg- 
nyerjék annak a politikának, hogy sem 
leges politikát kövessenek az európai 
ügyekben. Belgium semlegességét kö- 
vetve Jugoszlávia, Románia és Gö- 
rögország elvben már csatlakoztak is 
a semlegesség álláspontjához. A Mor- 
ning Post bucuresti tudósitójának je- 
lentése szerint a kisantant kormány és 
államfők prágai találkozása ebben a 
kérdésben döntő-jelentőségü lesz. Ju- 
goszlávia és Románia az orosz barát- 
ság kérdésében Csehszlovákiától eltérő 
álláspontra helyezkedik és most dől 
el, hogy a három kisantant állam eb- 
ben a kérdésben is meg tud-e végle- 
gesen egyezni, az együttmüködés kér- 
désében. . 

OROSZORSZÁG TELJES ERŐ- 
VEL FOLYTATJA A SZÁI 
LITÁSOKAT SPANYOLOR- 
SZÁGBA 

(PÁRIS.) Compan ys katalán állam- 
fő kijelentette az ujságiróknak, hogy 
Gasoll spanyol kultuszminiszter Tou- 
louseban fontos tárgyalásokat folyta- 
tott Blum minisztereinökkel, de a tár- 
gyalásokról semmi sem került a nyil- 
vánosság elé, bár azok a spanyol kér- 
dés eldölése szempontjából döntő ie- 
lentőségüek. 

Ugyancsak Párisból jelentik, hogy 
az a spanyol gőzös, amely menekülte- 
ket hozott Marsellebe visszaindult 500 
önkéntes francia kommunistával Bar- 
celóna felé. Ez már a harmadik ilyen 
szállitmány. Ugyanakkor Port:Said- 
ból jelentik, hogy tegnap két munició. 
val és más hadianyagokkal megrakott 
orosz gőzös haladt ott el Barcelóna 
felé. A hajókat Vladivosztokban hajóz 
ták ki és még további hat fegyverszál- 
litó orosz hajó érkezését várjálk. Ezzel 
egyidőben Athénből jelentik, hogy az 
egyik estilap közlése szerint a szovjet 
görög teherhajókat akar bérelni, hogy 
Barcelónába ujabb szállitásokat vé- 
gezhessen. Ugyanakkor Isztambulból 
közlik, hogy azok a hirek, mintha 
orosz hadihajó kelt volna át spanyol 
országi rendeltetéssel a Dardanellákon 
nem felelnek meg a valóságnak. A 
Dardanella-egyezmény értellmében 
ugyanis ehhez mindig szabályszerüen 
ki kell kérni az ankarai kormány en- 
gedélyét. Ilyen lépés azonban nem tör. 
tént. Magánjelentések a hivatalos cáfo- 
lattal szemben nyomatékosan hangsu- 
lyozzák, hogy október eleje óta 15 is- 
meretlen rakományu orosz hajó haladt 
át a Dardanellákon Spanyolország felé. 
Párisból viszont annak a hire érkezik, 
hogy a hatóságok öt titkos kézigránát 
gyárat fedeztek fel, amelyek összesen 
százezernél több kézigránátot gyártot- 
tak. A házkutatások során harmincezer 
kézigránátot koboztak el. A hadiánya- 
gok gyártásában egy spanyol gyáros 
is kompromittálva van, mig a szállit- 

tek egy csoportja és a cseh kommu- 

Sreestati 

It 

Oroszország minden vonalon me 
Madrid számara - Megerősifésr 
és kormánycsapafok 
Madrid osírománaik 

v7 MÉEG TARTANAK A TERROR. CSELEKMENYEE 
Végül Burgosból jelentik, hogy a 

jacai rádió jelentése szerint az anar- 
chisták agyonlőtték Malaga polgár 
mesterét, mert azzal gyanusitották, 
hogy elősegitette több jobboldali ve- 
zető szökését. Egy Madridból kalan- 
dos uton Burgosba menekült polgár 
szerint pedig Madridban a felkelők 
több, mint 9 ezer embert végeztet- 
tek ki, köztük kétezer asszonyt, A. 
hir azonban megerősitésre szorul. 

ALL A HARC MINDENFELE 
(MADRID.) Hivatalos közlemény 

szeint az északi fronton a kormány- 
csapatok teljesen elfoglalták az Al. 
cubierre-szorost. A kormányerők 
Asturiában is lassan nyomulnak elő- 
re és sulyos veszteségeket okoznak 
a felkelőknek. Toledóban a támadú 
nemzetieket a kormánycsapatok min 
denütt feltartóztatják. 
A Petit Parisien jelentése szerint 

gkezdfe a öadiszerszállitásokat 
e pdró birek szerinf a felkel a főváros dfaddásáról fárgyalinaának 

elkerülése céljaából 

antant 

ök 

ban független köztársaság kikiáltá- 
sára határozták el magukat, amely 

társaságoktól és anarchista irányza 
tu ideiglenes kormány fogja vezetni. 
A teneniffai rádió jelentése szerint 

Madrid ellen rövidesen kiadják a pa- 
nancsot az általános támadásra. 
főváros határát a felkelők hir sze- 
rint még csütörtökön elérik. Tegnar 
a madridi pályaudvarokat és kaszár 

bázták. A talaverrai fronton eddig 

bombázása alkalmáva) megsemmi- 
sült repülőgépek száma, Mint Valla, 
dolidból jelentik, a felkelők repülő- 
gépei tegnap lelőttek két kormány- 
kézen lévő orosz gyártmányu kor- 
mányozható léghajót: 
Legujabb hiradás szerint a felke- 

lők és a kormánycsapatok között 
tárgyalások indultak volna meg Mad- 
rid átadására nézve. A hir még ko- a spanyol kormány-miliciák Aragon- moly megerősitést igényel. 
G é 

érakor:! tapitel-mezdó! Keddem este e 

BAUL MUNI-v al, 
HATIEGAN GYULA egyetemi 

előre me 

reneikivüii filva Gnnepélyes bemutatója 
PIlERRE EAUGET, 

perefesszor védnőksége mellett. 

Ir éleie 
francia konzuléás Dr. 

legyek 

(CLUJ.) Tegnap az estéli órákban 
Bocos Irina urinő a Pasteur ucca 2 sz. 
alatti lakásán pihent, amikor a lakásba 
beállitott egy Funar Ioan nevü szabó. 
segéd, aki ott otthonosan járkálni 
kezdett, majd az urinő kézitáskájából 
állitólag 4000 lej készpénzt elvitt. Az 
urinő álmából felriadva először azt 

gyálthatók a Mozgó kasszájánál. 

Vakmerő rablótámadás 
egy Pasteur-uccai lakásban 

külön válik a spanyol és katalán köz, 

A 

nyákat a felkelők repülőgépei bom- 

77 repülőgépet lőttek le, de e kimu: 
tatásban ninos benne a repülőterek 

jain már harmadik napja pusztito vi. 

ként néhol eléri a i28 kilémáteres 

Southampton kikötőjébe. Az Ameri- 

hajó kormánya eltörött a viharban 

1HIRHEDT BETöÖRŐÖKET ITELT 
A OLUJI TÖRVÉNYSZEK 

(CCLUJ.) Sava Galascin 
mert betörő került ma a helyi 
vényszék Cojocaru-tanácsa elé, 
vádlott azzal kezdte nkarrierjet. 
hogy dr. Hatieganu orvos lakásár, 
betört. Aztán három évi börtönn, 
itélték, de megszökött. Szökés 
rövid 1dő alatt még hét különböz 
betöréses lopást követett el. is rendőrkézre, ma pedig a törvény 
elé került. 4 évi fegyházat kapott 

Crejan Ambrozie ugyancsak bető. 
réses lopás miatt már ült 4-4 évet 
Legutóbbi kiszabadulásakor Somes 
ni községben ütötte fel a tanyáját 
ahol mindjárt el is lopta egyik sz. 
keres gazda kocsiját, meg lovát. Le. 
tartóztatták. Ma a törvényszék har 
madik szekciója 6 hónapi körtönre 
itélte, amelyből azonban két hóhap, 
vizsgálati fogságot kitötöttnek vett, 

u 

tör. 

GYILKOSSAGGAL VÉGZŐDÖL ; A FAVASARLAS KözBE TAMAD VERES VEREKEDES if 
(CLUJ.) Három nappal ezelőtt e. sik 

dor Teodor lupsai gazdálkodó fát ber 
vásárolt valami eddig ismeretlen vas. tisz 
utas embertől. A favásár közben sze tos 
váltás, majd verekedés támadt ke. beig 
zöttük és ennek során az ismeretlen delr eladó teljes erőből fejbecsapta egy béz 
bottal Fodort, aki eszméletlenül ro. més 
gyott össze. A vasutas ezután nyem, nak talanul eltünt. Fodor a klinikán 5em Iyet tért magához, hanem ma sérüléseiba a 
belehalt. A klinika igazgatósága ér- tesitette az esetről a rendőrséget 
amely széleskörü nyomozást ind tat seb 
a halálos végüi verekedés teltesénel. 6) kézrekeritésére. 
. ..0 eeeeme ére; 
HAROM NAPJA PUSZTIT A VIHAR nek BRITT PARTOKON az (LONDON,) A britt sziget patt- 

har tombol. A szél sebessége óran. 

gyorsaságot is. A Gueen Mary há- 
rom és félórás késéssel érkezett 7 

n 
cain Shippers 2500 tonnás amerika 

A gőzöst angol őrhajók mentették 
meg és vontatták a kikötőbe. A vi- 
har ereje szamos hajót a partra ve- 
tett. Glasgowban is itéletidő tombol 

ban, majd amikor látta, hogy egy vak- 
merő tolvaj hatolt be oda, segitségért 
kiáltott, mire az elvetemült férfi neki 
támadt és brutálisan összeverte. A se- 
gélykiáltásokra előkerült szomszédok, 
illetve a rendőrség ártalmatlanná tet- 
ték Funart, aki ellen rablótámadás ci- 
mén indult meg az eljárás. hitte, hogy lakótársnője van a szobá- 

Kommunisták és hi 

(BERLIN.) (NTI.) A Pilsen mel- 
letti Hermannshütteben tegnap su- 
lyos kimenetelü politikai össbetiüzés 
volt a gyülésre induló szudéta-néme- 

nisták között. A német távirati iro- 

port szudéta német autóbuszokon 
igyekezett Hermannshüttebe a gyű- 
lésre. Utközben az országuton kések- 
kel, botokkal, revolverek és kövek- 
kel felfegyverzett kommunista cso- 
port támadta meg az egyik autóbuszt 
és a benne ülők közül, mire az elein- 
te tétlenül assisztáló csendőrség köz- nyitották. anyolorzagoa r 

kimenetelü peolit 
Csehszlovákiába 

óriási felháborodás tört ki és amini 

! Prágá 
da jelentése szerint egy nagyobb cso. 

belépett volna, 10-et késekkel és re- 

ee 

risták sulyos 
ikai összetüzése 
n 

volverekkel sulyosan megsebesitető, 
Német körökben az incidens hirére 

tle 

a német rádióleadók közlik, a német 
kormány hivatalosan is tiltakozni fog 

*. 
PAPEN MAGYARORSZÁGON VADÁSZIK. Budapestről jelentik: Pa. pen volt birodalmi kancellár, Németor- szág bécsi követe, aki néhány nap óta Magyarországon tartózkodik, tegnap este Bákéscsabára érkezett, A vendéget Békéscsaba városa ünnepélyes fogad- tatásban részesitette. Papen Békéscsa- 

és a széltől letépett háztetők számos 
embert sulyosan megsebesitettek. 

- KÖSZÖNETNYILVÁNTIÁS. Ez 
uton mondok köszönetet mindazoknak, 
kik férjem temetésén részt vettek és 
fájdalmamat enyhiteni igyekeztek Özv. 
Martonossy Albertné. 
- HALÁLOZÁS. 25-én elhunyt Fo. 

dor Máté CFR nyugdijas temetése 
28-én délután 4 órakor lesz a közteme- 
tő halottas kápolnájából: 
- HELTAI KAPTA A VOJNICH- 

ba környékán vadászaton vesz részt. 

DIJAT. A budapesti Magyar Tudomá- x 
nyos Akadémia tegnapi összes-üléséün a Vojnich-dijat Heltai Jenő irónak E 
itélte oda a „Néma levente" cimüű ver 
ses szinjátékáért. 

s 
- Hadbirósági hirek. Ma délelőtt 

többek között Marcus Ioan St. An ri drei községi lakost hatóságelleni ető m szak miatt 500 lej pénzbirságra itél- N 
te a hadbiróság. - Buzatu Gheorgne E a 9-ik hegyivadászezred törzsőrmes s tere ugyanilyen váddal terhelten ke x rült birái elé. Felmentették. - Rusu N Valentin Orasul Nou Satu-Mare m n gye községi kiképző csendőra tiszt i néhány hónappal ezelőtt tettleg bán 1 talmazta az általa engedély nélküli ig 
halászáson tlettenért Bonta Petfü n parasztgazdát. Az altiszt védelmét dr. Maier Titus képviselte. Büntetése 
2000 lej pénzbirság. : 1 
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